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PYTANIA EGZAMINACYJNE DO EGZAMINU TESTOWEGO DLA KANDYDATOW
NA CZLONKOW RAD NADZORCZYCH JEDNOOSOBOWYCH SPOLEK SKARBU PANSTWA (505 - 868}

505. Na mocy zatwierdzonego uktadu sadowego

spétki ,V” S.A. z wierzycielami, jej zadtuzenie
zostato zredukowane o 40%, a pozostate do
sptaty — rozfozone na 10 rownych rat ptat-
nych przez lat 15. Jeden z wierzycieli wystapit
o zaptate do poreczyciela spotki ,V” S.A. z 2a3-
daniem zaptaty kwoty naleznej tak, jak gdyby
nie byto uktadu, mimo, iz gtosowat on za ukta-
dem:

a) zadanie to jest niezasadne, bowiem wierzyciel
gtosowat za przyjeciem uktadu,

b) zadanie to jest zasadne, bowiem zatwierdzo-
ny ukfad nie skutkuje obnizeniem odpowie-
dzialnoéci poreczyciela,

¢) zadanie to jest niezasadne, bowiem poreczy-
ciel odpowiada tylko za czgéé dtugu podlega-
jaca redukcji,

d) zgdanie to jest zasadne, bowiem uktad dla
wyréwnania strat wierzyciela spowodowa-
nych redukcjg zadfuzenia automatycznie po-
woduje to, iz poreczyciel powinien zapfacic¢

natychmiast cata kwote wierzytelnosci na
pierwsze zgdanie wierzyciela.

506. Przedsigbiorstwo panstwowe wystapito z wnio-

skiem o wszczecie postepowania uktadowego,

proponujac — oproécz redukceji zadtuzenia o 40%

— przeksztatcenie go w spotke z udziatem wie-

rzycieli, poprzez zamiange pozostatej czesci wie-

rzytelnosci na akcje w spoéice powstatej po prze-
ksztatceniu. Propozycje takie sa:

a) niedopuszczalne, bowiem moga one dotyczyé
jedynie odroczenia sptaty dtugéw, roztozenia
ich na raty, albo ich redukcji, sposobu zabez-
pieczenia sptaty zadtuzenia,

b) dopuszczalne, bowiem prawo o postepowa-
niu uktadowym tak stanowi,

¢) niedopuszczalne, bowiem taka mozliwosé do-
tyczy jedynie spoétdzielni,

d) niedopuszczalne, bo zamiana zadtuzenia na
akcje powinna dokonaé sie w ramach kwoty
objetej redukeja.
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507. Spétka z ograniczong odpowiedzialnoscig ,C”

508.

wystapita o otwarcie postepowania uktadowe-
go, podajac, iz nie moze sptacié swoich dfu-
gbéw, a zwtaszcza przypadajacych na ten rok rat
trzech kredytéw bankowych, poniewaz jej z ko-
lei nie zaptacili kontrahenci, a postepowanie
sgdowe z jej powddztwa w tej sprawie wciaz? sie
jeszcze nie zaczefo, mimo ztozonego rok wcze-
$niej pozwu. W trakcie rozpatrywania wniosku
okazato sie, iz na podstawie ksiag rachunko-
wych spétki nie mozna ustalié jaki jest faktycz-
ny stan jej zadifuzenia, bowiem nie byly one
prawidtowo prowadzone na skutek zaniedban
wynajetego biura rachunkowego. Czy spéitka
ma prawo zadaé¢ otwarcia postgpowania uktfa-
dowego?
a) tak, bowiem nie jej jest wing, iz popadta
w trudnosci ptatnicze,
b) tak, po wezwaniu przez sad do uporzadkowa-
nia ksigg rachunkowych,
¢} nie, poniewaz ponosi wine za nieostrozny wy-
bér kontrahentéw w prowadzonych przez sie-
bie interesach,
d) nie, poniewaz nie prowadzita prawidiowo
ksiag rachunkowych, a nie ma znaczenia kim
sie w tym zakresie postugiwata.

Zarzad Gminy ,,C” wystapit do sadu z wnioskiem

o otwarcie postepowania uktadowego, podajac

w uzasadnieniu, iZ gmina nie jest w stanie spfa-

cié zadfuzenia wobec wierzycieli z powodu ni-

skich wptywéw z optat podatkéw oraz nie otrzy-

mania naleznych na ten rok subwencji budzeto-

wych. Czy w takim przypadku wniosek ten moze

byé rozpatrzony pozytywnie?

a) tak, bo gmina ma niewielki wptyw na wyso-
koéé pobieranych podatkdw,

b} nie, bo moze wystgpié do sadu o zasadzenie
na jej rzecz naleznej subwencji budzetowej,

¢) nie, bo gmina nie ma zdolno$ci uktadowej,

d) wszystkie powyisze odpowiedzi sa nieprawi-
dtowe.

. Nie ma prawa zada¢ otwarcia postepowania

uktadowego przedsiebiorca, ktdry:

a) juz zawart uktad w postepowaniu uklado-
wym, jezeli od zatwierdzenia uktadu nie upty-
nefo jeszcze pigc lat,

b} nie wykonat uktadu, zawartego w postepowa-
niu uktadowym,

¢} dopuscit do umorzenia postepowania ukiado-
wego, jezeli od umorzenia nie uplyneto jesz-
cze pieé lat,

d) jest koscielng osobg prawna.

510. Postepowaniem uktadowym objete sg m.in. na-

stepujace wierzytelnosci:

a) podatki i optaty, do ktérych stosuje sig ustawe
— Ordynacja podatkowa,

b) naleznodci z tytutu ubezpieczen spotecznych,

¢) naleznosci zabezpieczone zastawem,

511.

d) naleznosci wobec drobnych wierzycieli, do
wysokosci 800,00 zi.

Do podania o otwarcie postepowania uktadowe-

go, dtuznik powinien m.in. dotfaczy¢:

a) propozycje uktadowe z podpisemposwiadczo-
nym notarialnie,

b} spis wierzycieli,

¢) zapewnienie na pi$mie, iz zadnego wierzycie-
la nie pominat w sposéb swiadomy,

d) wykaz udzielonych poreczen.

512. Spoéika komandytowa ,0” w propozycjach ukta-

dowych zaproponowata uprzywilejowanie drob-

nych wierzycieli do kwoty nie wigkszej, niz

10.000,00 zt w ten sposdb, iz ich wierzytelnosci

beda sptacane niezwiocznie. Po ogloszeniu

otwarcia postgpowania ukiadowego spdtka za-

czeta dokonywaé spfaty tych wierzycieli. Takie

dziatanie spdétki:

a) powinno ograniczyé sie do wysokosci sumy
komandytowej,

b) powinno uzyskaé wczesniejsza akceptacje
nadzorcy sadowego,

c) nie jest dozwolone,

d) jest prawidtowe, o ile zaptata nastepuje do
rak komornika, dziatajacego na zlecenie nad-
zorcy sadowego.

513. Na zgromadzeniu wierzycieli w postepowaniu

uktadowym gtosuja oni:

a) za lub przeciw dalszemu prowadzeniu poste-
powania uktadowego,

b) za lub przeciw propozycjom uktadowym,

¢} za wyborem lub odwotaniem nadzorcy sado-
wego,

d} za lub przeciw udzieleniu skwitowania nad-
zorcy sgdowemu.

514. Uktad jest przyjety, jezeli:

a) opowie sig za nim dwie trzecie obecnych na
zgromadzeniu wierzycieli uprawnionych do
uczestniczenia w zgromadzeniu,

b} opowie sie za nim wiekszoséé gtosujacych wie-
rzycieli, majgcych tacznie nie mniej, niz dwie
trzecie ogodlnej sumy wierzytelnosci, ktdre
uprawniajg do uczestniczenia w zgromadze-
niu,

¢) opowie sie za nim wigkszo$¢ gtosujacych wie-
rzycieli, majgcych tacznie nie mniej, niz cztery
pigte ogdélnej sumy wierzytelnosci, ktore
.uprawniajag do uczestniczenia w zgromadze-
niu — w sytuacji, gdy dtuznik pragnie uzyskaé
zmniejszenie dtugu ponad 40%,

d) opowie sie za nim wigkszo$¢ gfosujacych
wierzycieli, majgcych tacznie nie mniej, niz
cztery pigte ogdlnej sumy wierzytelnosci, kto-
re uprawniajg do uczestniczenia w zgroma-
dzeniu — w sytuacji, gdy dfuznik pragnie za-
mieni¢ swe zadiuzenie na akcje w kapitale
spotki. ‘
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515. Zwigzek zawodowy pracownikdéw zaktadu, beda-

516.

517.

cego jednoosobowsg spétka akcyjng Skarbu Pari-

stwa dziatajacej pod firmga ,U”, wystapit do sagdu

o postawienie w stan upadiosci tej spdétki.

W uzasadnieniu wniosku podano, iz zwigzek

dziata w imieniu pokrzywdzonych pracownikéw,

ktérym spotka nie wydata naleznych im nieod-
ptatnych akeji. Powyzszy wniosek:

a) zastuguje na oddalenie, bowiem jednoosobo-
wa spétka Skarbu Panstwa nie moze byé po-
stawiona w stan upadtosci,

b) zastuguje na oddalenie, bowiem zwiazek nie
jest wierzycielem spéfki,

¢) zastuguje na oddalenie, bowiem niezaleznie
od niecelowosci takiego postgpowania, wie-
rzytelno$¢ opisana we wniosku nie jest dfu-
giem spotki,

d} wszystkie powyisze odpowiedzi sg nieprawi-
diowe.

Spétka K" S.A., bedaca dostawca sprzetu kom-
puterowego dla Urzedu Gminy ,N” wystgpita
o ogtoszenie upadtosci Gminy ,N” z uwagi na
niezaptacenie jej z tytutu umowy dostawy tego
sprzetu:

a) 2adanie to jest zasadne, jesli roszczenie spoi-
ki potwierdzone jest wyrokiem sgdowym,

b} zadanie to jest niezasadne, bowiem ustawa
wymaga, aby upadiy zaprzestat zaplaty
wszystkich, a nie tylko jednego diugu,

¢) zadanie to jest niemozliwe do zrealizowania,
bowiem gmina nie ma zdolnosci upadtoécio-
wej,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest pra-
widtowa.

Przedsigbiorca jest zobowigzany wystgpié

z wnioskiem o ogtoszenie upadiosci:

a) w terminie dwdéch tygodni od dnia zaprzesta-
nia ptacenia dlugéw,

b) w terminie trzech tygodni od dnia, w ktérym
przewiduje zaprzestanie ptacenia diugéw,

¢) w terminie dwéch tygodni od dnia zaprzesta-
nia ptacenia dtugdw, o ile nie wystgpit z wnio-
skiem o otwarcie postepowania uktadowego,

d) niezwtocznie po stwierdzeniu braku srodkoéw
na rachunkach bankowych.

518. Spotka ,B” S.A. zostata postawiona w stan upa-

dtosci. Ztym momentem:

a) utracita ona zarzad oraz moznosé korzystania
i rozporzadzania majgtkiem nalezagcym do niej
w dniu ogtoszenia upadiosci oraz nabytym
w toku postepowania,

b) ma obowigzek wydaé syndykowi caty swdj
majatek, ksiegi rachunkowe, korespondencje
i inne dokumenty,

c) wszystkie postepowania dotyczgce mienia
wchodzacego w sktad masy upadtosci moga
byé¢ wszczete i dalej prowadzone jedynie
przez syndyka lub przeciwko niemu,

519.

520.

521.

522,

523.

524.

d) zadna z powyiszych odpowiedzi nie jest pra-
widtowa.

Masa upadtosci jest:

a) suma diugéw upadiego,

b} majatek nalezzcy do upadiego w dniu ogto-
szenia lupadfoéci oraz nabyty w toku postepo-
wania,

¢) majgtek trwaty w rozumieniu przepiséw o ra-
chunkowosci,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest pra-
widtowa.

Syndyk jest:

a) prawnym reprezentantem upadtego,

b) ustawowym dyrekterem przedsigbiorstwa
upadfego,

¢) zarzadca masy upadiosci, majgcym doprowa-
dzié¢ do jej sprzedazy i zaspokojenia wierzycie-
li upadfego,

d) nastepcag prawnym upadtego.

Sedzia-komisarz:

a) jest powotanym przez sad sedzig do nadzoru
prawidtowosci przebiegu postgpowania upadto-
Sciowego, w tym kontroli dziatalnosci syndyka,

b} ogtasza o upadtosci,

c) jest komornikiem dziafajacym na zlecenie
syndyka,

d) jest przedstawicielem ustawowym upadtego.

Lista wierzytelnosci w postepowaniu upadioscio-

wym stanowi:

a) spis przypadajacych upadtemu praw majatko-
wych,

b) zestawienie zadtuzen upadtego wraz z kolej-
noscig spfaty danego dtugu,

¢) mase upadtosci,

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sa nieprawi-
diowe.

Po zakoniczeniu upadtosci spoétki ,E” S.A. pozo-

stat majatek, ktéry syndyk powinien:

a) przekazaé Skarbowi Panistwa,

b) zwrdéci¢ upadtej spétce,

c) sprzedaé, a uzyskane stad srodki zwrdcié¢ upa-
diej spéice, po potraceniu kosztow postgpo-
wania upadtosgciowego,

d) przekazaé¢ likwidatorowi
przedtem powota.

spotki, ktérego

Postepowanie upadtosciowe ma na celu:

a) dokonanie likwidacji upadtego przedsigbiorcy,

b) zaspokojenie wierzycieli upadiego ze $rod-
kow uzyskanych ze sprzedazy masy upadtosci
wedtug kolejnosci przewidzianej prawem,

¢} doprowadzenie do zawarcia porozurnienia
upadtego z wierzycielami odnos$nie sposobu
ich zaspokojenia,
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d) uregulowanie prawne majatku spoétki i sprze-
daz masy upadtosci celem zaspokojenia ak-
cjonariuszy.

525. Restrukturyzacja finansowa przedsigbiorstw gor-

526.

527.

niczych moze polegaé na:

a) umorzeniu catosci lub czesci ich zobowiazan
wynikajacych ze stosunkéw cywilnopraw-
nych,

b} odroczeniu terminu sptaty zobowigzan z tytu-
tu rat kredytowych na budowe kopalni, pore-
czonych przez Ministra Finanséw w imieniu
Skarbu Panstwa wraz z odsetkami,

c) roztozeniu sptaty zobowigzan wobec Pan-
stwowego Funduszu Rehabilitacji Oséb Nie-
petnosprawnych z tytutu naleznych wptat,

d) zwolnieniu od obowiagzku uiszczania biezga-
cych optat i kar naleznych gminie.

Restrukturyzacja finansowa spétki przemystowe-

go potencjatu obronnego lub spétki zaleznej,

moze polegaé na:

a) umorzeniu zobowigzan wobec gminy z tytutu

optat i kar,

zamianie podlegajgcych sptacie zobowigzan

wobec Narodowego Funduszu Ochrony Sro-

dowiska i Gospodarki Wodnej — z tytutu na-

leznych optat i kar — na udziaty lub akcje

spolek przemystowego potencjatu obronne-

g0,

c¢) rozlozeniu na raty sptaty zobowiazan dotycza-
cych kwot gtéwnych naleznych z tytutu podat-
ku dochodowego od oséb fizycznych,

d) zwolnieniu od obowigzku uiszczania bieza-
cych opfat i kar naleznych gminie.

b

~

Prywatyzacja PKP S.A. w rozumieniu ustawy
o komercjalizacji, restrukturyzacji i prywatyzacji
przedsigbiorstwa panstwowego Polskie Koleje
Panstwowe moze polegaé na:

a) utworzeniu przez PKP S.A. spétek przewozo-
wych, spétki zarzadzajacej liniami kolejowymi
oraz innych spétek,

b) zbywaniu nalezacych do Skarbu Panstwa ak-
cji spotki PKP S.A.,

¢) zamianie wierzytelnosci na akcje i udziaty PKP
S.A.,

d) obejmowaniu akcji spétki PKP S.A. przez oso-
by trzecie w wyniku podwyzszenia kapitatu
zakladowego tej spéiki.

528. PKP lub PKP S.A. sg uprawnione do sprzedazy

publicznej wymagalnych wierzyteinosci. Sprze-

daz tych wierzytelno$ci moze nastapié¢ w drodze:

a) przetargu,

b) na podstawie oferty ogtoszonej publicznie,

¢) w wyniku rokowan podjetych na podstawie
publicznego zaproszenia,

d) w innym trybie niz publiczny za zgoda Rady
Ministréw.

529. W toku postepowania upadtosciowego syndyk

530.

531.

532.

sprzedat przedsiebiorstwo spéiki akcyjnej w upa-

diosci, jako catosé. W takim przypadku nabyweca:

a) odpowiada za diugi upadtej spétki do wyso-
kosci ceny nabycia zaptaconej za przedsig-
biorstwo,

b) odpowiada solidarnie z upadig spétka za te
dtugi, ktore sg zabezpieczone hipoteka, zasta-
wem, zasiawem rejestrowym i wpisem do re-
jestru statkéw,

¢} nie odpowiada za dtugi spétki wchodzace
w sklad masy upadtosci,

d) nie odpowiada za dtugi spétki tylko wowczas,
gdy rada wierzycieli wyrazita zgode na sprze-
daz przedsiebiorstwa w catosci i proporcjo-
nalng sptate wszystkich wierzycieli masy upa-
dtosdci.

Restrukturyzacji finansowej, na zasadach okre-
$lonych w ustawie o wspieraniu restrukturyzacji
przemystowego potencjatu obronnego i moder-
nizacji technicznej Sit Zbrojnych Rzeczypospoli-
tej Polskiej, podlegajg zobowiazania wedtug sta-
nu na dzien 30 czerwca 1999 r. wobec:

a) budzetu panstwa — z wytaczeniem zobowia-
zan dotyczacych kwot gtéwnych naleznych
Z tytutu podatku dochodowego od oséb fi-
zycznych,

b) Funduszu Ubezpieczen Spotecznych, Fundu-
szu Pracy i Funduszu Gwarantowanych
Swiadcze Pracowniczych — z tytutu nalez-
nych sktadek oraz odsetek za zwtoke,

c¢) Panstwowego Funduszu Rehabilitacji Oséb
Niepetnosprawnych — z tytutu naleznych
wplat wraz z odsetkami za zwtoke,

d) Narodowego Funduszu Ochrony Srodowiska
i Gospodarki Wodnej — z tytutu naleznych
optat i kar.

Na skutek ogtoszenia upadtosci upadty traci z mo-
cy prawa zarzad oraz moznosc¢ korzystania i roz-
porzadzania mieniem nalezacym do niego w dniu
ogloszenia upadtosci oraz mieniem nabytym
w toku postgpowania. Majatek ten stanowi mase
upadtosci, w skfad ktérej nie wchodzi jednakze:

a) mienie upadtego zwolnione przez prawo od

egzekugcji,

b) mienie nabyte przez upadtego w toku poste-
powania osobistym zarobkiem — w granicach
niezbednych potrzeb upadtego i 0oséb beda-
cych na jego utrzymaniu,

¢) mienie przeznaczone na wynagrodzenie pra-
cownikow,

d) mienie przeznaczone na pomoc dia pracowni-
kéw upadtego i ich rodzin, jezeli jest gospo-
darczo i rachunkowo wyodregbnione.

Bilans sporzadzony przez zarzad spétki akcyjnej
wykazat strate przewyiszajgca sume kapitatow
zapasowego i rezerwowego oraz jedng trzecig
kapitatu zaktadowego. W takiej sytuacji zarzad
spotki:
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a) jest zobowigzany do zgtoszenia zgdania ¢) wyznaczanie celéw, rozpoznawanie warun-
o ogtoszenie upadtosci spétki, kow i $rodkéw niezbednych do ich osiaggnie-

b) jest zobowigzany niezwtocznie zwotaé walne cia, przygotowanie warunkéw i srodkéw nie-
zgromadzenie celem podijecia uchwaty doty- zbednych do realizacji planu, realizacja zadan
czacej daiszego istnienia spétki, i kontrola,

c) jest zobowigzany do zwotania walnego zgro- d) tworzenie misji, planow strategicznych, pro-
madzenia celem podjecia uchwaty o rozwia- cedur, regut, budzetéw i harmonogramow.
zanie spéiki,

d) jest zobowiazany do zgtoszenia adania 538. Prognozowanie jest:
otwarcia postepowania celem zawarcia ukia- a) przewidywaniem przysztosci opartym na ra-
du z wierzycielami. cjonalnych przestankach i naukowych meto-

dach,
533. Spétka akecyjna wskutek niezaleznych od niej b) synonimem planowania,

okolicznosci zaprzestata wyptat wynagrodzen za ¢) tym samym co programowanie,

prace nalez’ny_ch Qracowmkom Z UmOw o prace. d) konstruowaniem przyszlych rozwiazan na ba-

Zarzad spoﬂg zazq_dat otwarcia postgpowania zie przyjetych zatozen.

uktadowego i zgtosit propozycje uktadowe obej-

mujace odroczenie sptaty roszczeri naleznych . . A

2 ur]'r?éw o prace. W taiimtystanie faktycznym:y 539. Gtéwnymi podsystemami organ!za.cja sa: .

a) sad oddali podanie o otwarcie postepowania a) cele, struktura formalna, ludzie i tech.nlka-\,
uktadowego, b) struktura formalna, system produkcyjny i sys-

b) sad moze postanowié o otwarciu postepowa- tem'fmansowy, . . L
nia uktadowego, jezeli minister wtasciwy ze ¢) ludzie, aktywa materialne i reputacja firmy,
wzgledu na charakter dziatalnosci gospodar- d) logistyka, produkcja, sprzedaz i finanse.
czej przez spotke wyrazi opinie, iz postepowa-
nie uktadowe jest wskazane oraz, ze przedsie- 540. W poréwnaniu do decyzji strategicznych, decyzje
biorstwo spolki jest uzyteczne gospodarczo taktyczne:
lub spotecznie, a) maja szybszy efekt,

c) sad wyda postanowienie o otwarciu postgpo- b) majg wigkszy zakres oddziatywania,
wania uktadowego, . ¢) s3 w mniejszym stopniu odwracalne,

d) sad umorzy postepowanie. d) dotycza kwestii produkeyjnych.

534. Mozna ogtosi¢ upadtosc: 541. Kluczowg cechg przedsiebiorcy jest:

a) kas.' clf_)c_)rych,. a) innowacyjnosé,

b) spétki jawnej, b) sformalizowanie jego dziatan,

c) Polskich Kolei Panstwowych, c) umiejetnosé negocjowania,

d) Portéw Lotniczych. d) gteboka wiedza techniczna.

535. Rzeczywi.sta ‘(realnie funkcjonujaca) organizacja 542, Istota skutecznej strategii jest to, ze tworzy ona:
to organizacja: a) unikalnosé firmy na rynku, co pozwala jej wy-

a) fo.rmalna, raznie odréznié sie od konkurentéw,

b} nieformaina, b} klarowng wizje przysztosci firmy,

c) bedaca efektem tego co formalne i nieformalne, ¢) nowe szanse i innowacje w dziataniu firmy,

d) potencjalna dysponujgca potencjatem rozwo- d) podstawy restrukturyzacji finansowej i orga-
Jowym. nizacyjnej firmy.

536. Grupy nieformalne funkcjonuja: 543. Zgodnie z reguta ,20-80" (tzw. reguta Pareto):

537.

a) we wszystkich organizacjach,
b) tylko w organizacjach niesprawnych,

¢) we wszystkich organizacjach z wyjgtkiem biu-
rokratycznych,

d) ,legalnie” tylko w organizacjach macierzy-
stych.

Podstawowe funkcje zarzadzania to:

a) prognozowanie, planowanie, formutowanie
strategii, organizowanie i motywowanie,

b) planowanie, organizowanie, motywowanie
i kontrolowanie,

a) prawdopodobiefistwo sukcesu firmy, ktdrej
otoczenie przeksztatca sie ze zmiennego
w burzliwe maleje z 80% do 20%,

b) proporcja liczby pracownikéw zarzadu firmy
do pracownikéw ruchu powinna po reorgani-
zacji wynosi¢ 20 do 80,

¢} 80% wynikow osiaganych przez kazdego me-
nedzera jest konsekwencja zaledwie 20% og6-
tu jego dziatan,

d) nalezy planowaé 80% swojego czasu, pozo-
stale 20% przeznaczajac na czynnosci nieza-
planowane i spontaniczne.
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544, Gtéwne elementy strategii firmy to:

545,

546.

547,

548.

549,

a) misja, domena dziatania, przewaga strate-
giczna, cele oraz funkcjonalne programy dzia-
fania,

b) misja, gtéwne kierunki dziatania, biznesplany,

¢) diagnoza sit i stabosci, szans i zagrozen w oto-
czeniu oraz plan dziatania,

d) cele, plany i budzety.

Niepewnos$¢ jest to sytuacja decyzyjna:

a) o znanych prawdopodobienstwach pojawie-
nia sig konkretnych skutkéw,

b} o nieznanych prawdopodobienstwach poja-
wienia sie mozliwych skutkéw,

c) w ktorej jesteSmy pewni wystgpienia‘znanych
nam skutkow,

d) w ktdrej powinnismy stosowaé algorytm de-
cyzyjny.

W nowych (,mtodych”) i matych firmach efek-
tywne zarzadzanie opiera sie na:

a) osobistych kontaktach i przywédztwie,

b) centralizacji i formalizacji,

c¢) dcistym rozgraniczeniu sfer kompetencji,

d) delegowaniu zadan, uprawnien i czgstkowej
odpowiedzialnosci.

Decyzje dotyczace wyraznie okreslonych sposo-
bow realizacji wybranej strategii w konkretnych
dziedzinach w ,$rednim horyzoncie czasowym”,
to decyzje:

a) strategiczne,

b) operacyjne,

¢) taktyczne,

d) nastepcze {ex post).

Strategia organizacji to okreslenie jej gtéwnych
dtugofalowych celéw i sposobdw ich osiggnig-
cia, ktére pozwalajg na:

a) efektywne zarzadzanie zmianami i wprowa-
dzenie restrukturyzaciji,

b) uruchomienie gfebokiego procesu zmian,
¢) wykorzystanie narzedzi zarzadzania,

d) wykorzystanie szans i zmniejszenie zagrozen
pojawiajgcych sie w otoczeniu firmy oraz wy-
korzystanie jej silnych i zneutralizowanie sta-
bych stron.

Misja firmy jest:

a) tym samym co jej wizja, credo lub wartosci,

b) precyzyjnym wyrazaniem dalekosigznych za-
mierzen i aspiracii,

c) budzacym pozytywne emocje obrazem orga-
nizacji w przysztosci,

d) synonimem kodeksu etycznego.

550. Dobrze sformufowana misja firmy powinna:

a) byé zwiezta i prosta,
b) byé jednoczesnie ogdina i konkretna,

551.

662.

563.

564,

555.

556.

557.

¢) wyznaczaé jasno kierunek dziatania, byé mo-
tywujaca i wiarygodna,
d) wszystkie powyizsze.

Im wieksze zasoby zainwestowano w dang dzia-
falno$é i im mniejsza jest mozliwo$é przeznacze-
nia tych zasobéw na inne cele, tym jest:

a) wieksza potrzeba planowania strategicznego,
b) mniejsza potrzeba okreslenia strategii,

c) wigkszy zbiér mozliwosci dziatan strategicz-

nych,
d) moziliwa wigksza elastycznos$¢ dziatan.

Planem obejmujacym ustalenia co do sposobéw
alokacji zasobéw i regut ich efektywnego wyko-
rzystania w srednim horyzoncie czasowym jest
plan:

a) sieciowy,

b) taktyczny,

c) strategiczny,

d) operacyjny.

Zwiezly program finansowo-marketingowych
(nowych lub rozwojowych) zamierzen lub przed-
siewziec organizacji to:

a) biznesplan,

b) plan marketingowy,

¢) wykres Gantta,

d) budzet.

Czes€ rynku wyrédzniona wyg kryterium jednorod-
nego klienta to:

a) branza,

b) sektor,

¢} segment rynku,

d) tzw. gwiazda.

Mate firmy funkcjonujace w burzliwym otoczeniu
powinny przede wszystkim:

a) wybraé strategie koncentracji i konsekwent-
nie ja realizowac,

b) formalizowaé procedury dziatania,

¢} tworzyé oddziaty regionalne,

d) elastycznie reagowaé na zmiany w otoczeniu.

Analiza silnych i stabych stron organizacji oraz
szans i zagrozen zewnetrznych jest podstawa:

a) analizy zycia produktu,
b) analizy SWOT,

¢) tancucha wartosci,

d) metody prognostycznej.

Schemat organizacyjny jest:
a) synonimem rzeczywistej struktury organizacji,
b) tym samym co struktura formalna,

¢) graficznym odwzorowaniem wybranych
aspektow struktury formalne;j,

d) modelem struktury nieformalne;.
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558,

559,

560.

561.

562.

563.

Struktura formalna organizacji dzieli:

a) obowiagzki, uprawnienia i odpowiedzialnosé
oraz mozliwosé kontrolowania dostepu do
rzadkich zasobdw,

b) wytacznie obowigzki, uprawnienia i odpowie-
_dzialnosgé,

¢} funkcje realizowane przez podsystem perso-
nalny,

d) zasady prac nad budzetem organizacji.

Rozpietosé kierowania to liczba:

a) os6b bezposrednio podporzadkowanych kon-
kretnemu kierownikowi,

b) oséb podlegtych bezposrednio i posrednio
danemu kierownikowi,

c) wszystkich os6b podlegtych bezposrednio za-
rzadowi firmy, :

d) szczebli kierowniczych ponad danym stano-
wiskiem.

Formalizacja polega na:

a) oficjalnym przedstawianiu oczekiwan pra-
cownikow kierownictwu instytucji,

b) utrwalaniu celéw, struktury i zasad funkcjono-
wania instytucji w organizacyjnych przepi-
sach,

c) wykorzystywaniu wielofunkcyjnosci przepi-
s6éw dla obrony urzednikéw przed interesan-
tami,

d) wykorzystywaniu wielofunkcyjnosci przepi-
séw dla obrony urzednikow przed ich szefami.

Przyktadem instytucji catkowicie sformalizowa-
nej jest:

a) urzad gminy,

b) uniwersytet,

¢) stowarzyszenie hodowcow kanarkéw,

d) nie istnieje taka organizacja.

Centralizacja jako proces polega na:

a) grupowaniu komérek tego samego szczebla
w wieksze jednostki,

b) przejmowaniu uprawnienn decyzyjnych niz-
szych szczebli przez szczeble wyisze,

¢} koncentrowaniu uprawnien decyzyjnych
w obrebie tego samego szczebla hierarchii or-
ganizacyjnej, czyli ruchu uprawnien decyzyj-
nych w poziomie,

d) przekazywaniu czeéci zadan, uprawnien i od-
powiedzialnosci wybranym osobom.

Decentralizujac zarzadzanie musimy przekazaé
na nizszy szczebel organizacji (zarzadzania):

a) autorytet osobisty,

b) zadania ale bez uprawnienia do samodzielne-
go dziatania,

c) wiadze nieformalna,

d) zadania niezbedne do realizacji, uprawnienia
i odpowiedzialnosé.

564. W teorii organizacji sztabem nazywamy:

a) komorke organizacyjna o charakterze dorad-
czym,
b) narade $cistego kierownictwa,

c) komoérke bezposrednio zarzadzajaca jednost-
kami wykonawczymi,

d) zespét ztozony z kierownikéw dywizji.

565. Po reorganizacji zwykle:

566.

a) automatycznie wzrasta sprawnosé funkcjono-
wania organizaciji,

b) obniza sie na pewien czas sprawno$é funkcjo-
nowania organizacji,

¢) nastepuje trwate wytracenie organizacji
Z rownowagi,

d) zmniejsza sie liczba komérek organizacyjnych
i etatowych pracownikow.

Koncentracja na problemach strukturalnych,
utrzymanie projektu zmiany w tajemnicy i stosun-
kowo dtugie docieranie sie nowych rozwiazan sg
cechami charakterystycznymi strategii zwanej:

a) diagnostyczna,

b) rozwojem organizacyjnym,
c) dyferencjacja,

d} bombardowaniem.

567. Kontrola instytucjonalna jest:

a) realizowana przez specjalnie powotane do te-
go celu organizacje lub komdrki organizacyjne,

b) tym samym co kontrola wewnetrzna,

¢} tym samym co kontrola funkcjonalna,

d) ukierunkowana wytacznie na identyfikacje
odchylen od norm i standardéw bez koniecz-
nosci formutowania tzw. wnioskéw pokon-
trolnych.

568. Biznesplan jest:

a) wytacznie narzedziem planowania,
b) takze narzedziem kontroli wstepnej,
¢) narzedziem controllingu,

d) instrumentem kontroli rzeczowej.

569. Domena dziatania firmy powinna okreslaé:

570.

a) zasieg geograficzny jej dziatania oraz seg-
mentacije klientdw,

b} orientacje marketingowa i produkcyjna przed-
siebiorstwa,

¢} rynki, produkty i technologie dziatania,
d) kluczowych odbiorcow.

Firma ma przewage konkurencyjna na rynku gdy:

a) oferuje poréwnywalne wyroby po nizszych
cenach,

b} jej oferta ma jaki$ specyficzny wymiar jakosci
ceniony w danym segmencie odbiorcéw,

c) zbudowata unikalny system dostarczania pro-
duktéw lub ustug,

d) wszystkie powyzsze.
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571. Delegowanie zadan, uprawnien i czastkowej od- 577. Przeprowadzajac analize SWOT w organizacji na-
powiedzialnoéci: lezy:
a) wplywa korzystnie na jednolito$é decyzji podej- a) skoncentrowaé sie na dziataniach podsta-
mowanych w organizacji przez rézne osoby, wowych zgodnie z modelem tancucha war-
b) sprzyja odciazeniu przetozonego (delegujace- tosci (logistyka do, operacje produkcyjne,
go) i doskonaleniu podwtadnych (delegowa- itd.),
nych), b) skoncentrowaé sig na strategicznie istotnych
¢) umozliwia zmniejszenie rozpletoscn kierowa- obszarach (jakosc/koszty/sposob dostarcze-
nia delegujacego, nia),
d) uniemozliwia skuteczna kontrole realizacji za- c) wzigé pod uwage tylko te czynniki, ktdre zy-
dan. skaty akceptacje kadry kierowniczej,
d) wzigé pod uwage wszystkie obszary funkcjo-
572. Efektywne zespoty charakteryzu;q sig nastepuja- nalne firmy (marketing, finanse, produkcja,
cymi dziataniami: etc.) i odniesé je do konkurenciji.
a) rozwiazuja problemy, ) _
b) zbieraja, selekcjonuja i rozpowszechniajg in- 578. Analizy portfelowe stuza do:
formacje, a) strategicznej diagnozy konkurencyjnosci po-
c) daza do wyeliminowania réznic pogladéw, zycji produktéw iftub jednostek biznesowych,
d) maja uzgodnione cele. b) budowy taktycznych planéw dziatania,
c) oceny finansowej sytuacji firmy,
573. Dobrze sformufowany cel powinien: d) implementacji strategii przez lideréw firmy.
a) byé mierzalny, mieé horyzont czasowy, byé
ambitny ale jednoczeénie mozliwy do zreali- 579. Jezeli atrakcyjno$é branzy jest érednia i pozycja
Zowania, SBU umiarkowanie silna, to zgodnie z macierza
b) byé mierzalny i to wystarczy, portfelowa GE zaleca sie strategie:
¢} wskazywaé kierunek dziatania, odpowiedzial- a) selektywnego wzrostu (ocena mozliwosci
nosé za realizacjg oraz motywowaé do dziatania, segmentacji rynku, proba inwestowania
d) umozliwiaé skuteczne dziatanie. w najbardziej obiecujace segmenty),
b) inwestowania i wzrostu {poszukiwanie sposo-
574. Kierownik-przywdédca: bu dominacji na rynku),
a) znajduje i wskazuje wtasciwag droge, c) selektywnej analizy opcji (specjalizacja, selek-
b) podaza droga wytyczona, tywne |nW(?sty(-:!e, segmentalc]a rynku)., o
c) dazy do utrzymania istniejacego stanu rzeczy, d) _maksymallzacp zysku {préba _spec_;jahzac;l
. cr s . . i/flub przygotowanie do wycofania sig z ryn-
d) musi zawsze ktasé duzy nacisk na zadania ku).
a maty na ludzi.
. . 580. Kluczowa kategoria pojeciowa analizy portfelo-
575. Zarzadzanie przez cele (ZPC) jest metoda: wej BCG jest cgsh flow. Ktére z kategorii produk-
a) podobng do zarzadzania przez budzety, téw/jednostek biznesu w macierzy BCG moga
b) budowania spdjnego zbioru celéw dla generowaé dodatni cash flow (dodatnie przepty-
wszystkich komorek i uczestnikdw organizaciji wy finansowe):
oraz oceny poziomu ich wykonywania, a) gwiazdy i psy,
c) dgkompozycji strategii na cele gtéwnych dzia- b) dojne krowy i znaki zapytania,
tow organizacji, L c) gwiazdy i dojne krowy,
d) grupowego okreslania celdow dziatania. d) dojne krowy, psy i znaki zapytania.
576. Benchmarklf\g-strateglczny polega na: . . . b81. Dobra struktura organizacyjna pozwala na:
a) §ta(;ar_1ng1 dllagn.ome procedury organizacyjnej a) jasny podziat zadan, wtadzy i odpowiedzial-
I odniesieniu jej dq sposobu realizacji tej pro- nosci w ramach organizacji,
cedury przez lideréw rynkowych w dowolnej e . . . .
branzy, - b) rozréznienie pomiedzy zrédtami wfadzy fo::fnal-
) I . . nej i nieformalnych wplywéw w organizacji,
b} stalym poréwnywaniu firmy z liderem branzy ) . .
pod wzgledem stopy zysku, rentownosci, c) okreé.leple fun!(cy reah_zow_gnych przez po-
struktury kosztéw, zwrotu zainwestowanego szczegdlne czesci organizacji,
kapitatu, jakosci wyrobow, d) minimalizacje rozpietosci kierowania.
¢) systematycznym badaniu i poréwnywaniu . . )
582. Zeby w firmie sta¢ sie skutecznym przywoddca

opinii nabywcdéw na temat jakosci i istotnych
cech wyrobow firmy z opiniami o wyrobach
firm konkurencyjnych,

d) zadna z odpowiedzi nie jest wtasciwa.

trzeba:
a) mieé zwolennikdw,
b) osiagad rezultaty,
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583.

584.

586.

586.

587.

c) stworzy¢ wizje przysztosci,
d) wszystkie powyisze.

Zarzadzanie przez wartoéé polega na tworzeniu
dodatkowej wartosci dla;

a) akcjonariuszy,

b) kiientéw,

¢) personelu,

d) dla wszystkich powyiszych grup.

Istota marketingu polega na tym, ze:

a) przedsiebiorstwo stara sie sprzedaé¢ produkty
zalegajace magazyn,

b) przedsigbiorstwo rozpoznaje potrzeby na-
bywcéw, aby je zaspokoié za wszelka cene le-
piej od konkurentéw,

¢) przedsigbiorstwo dazy do osiggniecia zysku,
ale poprzez zaspokojenie wymagan klientéw,

d) przedsigbiorstwo zawsze stosuje bardzo ak-
tywna promocje.

Orientacja marketingowa przedsigbiorstwa ozna-
cza orientacje na:

a) potrzeby nabywcow,

b) dziatania konkurentow,

¢) dostarczanie najwyz2szej jakosci produktéw,
d) maksymalizacje zysku.

Mieszanka marketingowa jest najbardziej sku-

teczna, gdy:

a) wszystkie tworzace ja instrumenty uzywane
sg z maksymalng intensywnoscia,

b) intensywnosé instrumentéw mieszanki odpo-
wiada preferencjom nabywcéw docelowych,

¢) instrumenty mieszanki sg takie same jak
u konkurentdw ale intensywniej uzywane,

d) wsrdd instrumentdw marketingowych domi-
nuje mozliwie najnizsza cena.

Segmenty rynku to:

a) znaczace grupy nabywcow rdinigce sie od
siebie cechami i preferencjami,

b) grupy nabywcow akceptujacych relatywnie
wysokie ceny,

c) grupy nabywcoéw z nie zaspokojonym popy-
tem,

d) znaczacy udziat w rynku.

588. Ktéra z sytuacji najbardziej intensyfikuje konku-

rencje ze wzgledu na wysoko$é¢ barier rynko-
wych:

a) niskie wejscia — wysokie wyjscia,

b) wysokie wejécia — niskie wyjscia,

c) wysokie wejscia — wysokie wyjscia,

d) niskie wejscia — niskie wyjscia.

589. W celu sformutowania strategii obstugi rynku

(popularnie nazywang strategia marketingowa)
nalezy przynajmniej okresli¢:

590.

591.

592,

593.

594.

595,

a) segmenty docelowe przedsigbiorstwa,

b) wysokosé wydatkdow na doskonalenie pro-
duktow,

c) strukture oferowanej mieszanki marketingo-
wej,

d) budzet dziatu marketingu.

Zadowolenie nabywcéw wynika z:

a) duzej ilosci ustug dodanych do produktu,

b) niskiej ceny zakupu danego produktu,

¢) roznicy pomiedzy uzyskanymi przez klienta
korzysciami a jego oczekiwaniami,

d) przeswiadczeniu o okazyjnym nabyciu pro-
duktu,

Sity i stabosci przedsigbiorstwa sa:

a) cechami przedsigbiorstwa wynikajagcymi
z uktadu stwierdzonych szans i zagrozen ryn-
kowych,

b) cechami operacyjnymi, bezwzglednie wyrdz-
niajgcymi sprawnosci i niesprawnosci przed-
sigbiorstwa,

¢} cechami, wyrdzniajacymi sprawnosci i nie-
sprawnos$ci przedsigbiorstwa wzgledem naj-
blizszych konkurentéw,

d) zaletami i wadami wizerunku przedsigbior-
stwa.

Z marketingowego punktu widzenia produkt jest:
a) efektem koncowym dziatah produkcyjnych,

b) dobrem fizycznym dopasowanym do zmy-
stéw klienta,

¢) urzadzeniem z okreslonymi funkcjami uzytko-
wymi,

d) zestawem korzysci, zdoinym do zaspokojenia
potrzeb nabywcoéw.

Z punktu widzenia marketingu, jako$é produktu
powinna by¢ zawsze:

a) stabilna,

b) najwyisza,

c) srednia,

d) wyzsza od konkurentdw,

Rdzen produktu jest okresleniem oznaczajgcym:

a) te elementy, ktére sg ukryte wewnatrz pro-
duktu (jak np. wktad w dtugopisie),

b) zestaw najwazniejszych korzysci uzytkowych
zawartych w produkcie,

c) zastosowane w produkcie okreslone rozwia-
zania techniczno-konstrukeyijne,

d) gtdwna przewage produktu nad konkretami.

Znak towarowy to:

a) cecha opakowania informujaca o tym, jak na-
lezy postepowac z produktem,

b} rynkowy identyfikator dostawcy i/lub jego to-
waru,
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¢) znak informujacy o cechach i parametrach 602. Demarketing oznacza:
produktu, a) likwidowanie popytu szkodliwego spotecznie

d) $rodek gwarantujacy okreslong jakos$é pro- przy zastosowaniu instrumentéw marketingo-
duktu. wych,

b) ograniczanie popytu nadmiernego lub nieak-
596. Promocja to kompleks $rodkéw, za pomoca kt6- ceptrtl)wanego przy uzyciu technik marketingo-
rych przedsiebiorstwo: wych, _

a) przekazuje informacje o sobie i innych ofer- c) przenoszenie przez marketera popytu z towa-
tach, ru konkurenta na jego towar,

: g : : d) zmniejszenie personelu marketingowego

b) kSZta’ftU]e. SWOj poz.qdany \l/wze'runek (lma\.ge), w przedsigbiorstwie.

c) zacheca i motywuje odbiorcéw do pozada-
nych przez siebie 'zacho'w.an, 603. Marketing nastawia si¢ na osigganie:

d) tuszuje utomnosci swojej oferty. a) satysfakcji klientéw ze wspétpracy z przedsie-

biorstwem,
597. W strat_c_agii. »pociggania” (,pull”) adresatami b) maksymalnego zysku,

promoci! 3. c) satysfakcji przedsigbiorstwa z obstugi okre-

a) finalni nabywcy, élonej klienteli,

b) posrednicy handlowi, d) podnoszenie wartosci firmy.

¢) detalisci,

d) hurtownicy. 604. O zintgegrow‘aniu d;iafag’m marketingowych swiad-

czy miedzy innymi to, ze:
598. Kompozycja promocyijna to: a) oferta firmy jest zaadresowana do wybranego
. S . - rynku docelowego,

a) inaczej mowigc — wszystkie mozliwe do za- b . fi

stosowania formy promocji, ) w tym samym czasie stosowane sg przez fir-
.. me rézne srodki promocyjne — reklama,

b) zaprogramowany zestaw form promociji, do- ¢} instrumenty marketingowe sa zaplanowa
branych do charakteru produktu i warunkéw ! z rumenty 9 a fp anowane
rynkowych, jako zintegrowana wewnetrznie oferta,

)t . kreslai 5t kilku . d) dziatania marketingowe sa realizowane przez
¢} termin oxresiajaCy zespot kilku (Co naj- dobrze rozumiejace sie zespoty pracownikow.
mniej dwodch) instrumentéw promogji
sprzedazy, 605. Jesli okaze sie, ze prawie wszyscy nabywcy na

d) zestaw form p’r_omqui charakteryzujgcy sie rynku preferuja dtuzsza niz 1 rok gwarancjg, to:

wewnetrzng spojnoscia. a) nie jest to dobre kryterium segmentacji rynku,
_ b) nie trzeba dalej prowadzié segmentacji rynku,
599. POS to: - _ c) jest jeden segment rynku,

a) $rodki reklamy w punkcie sprzedazy, d) trzeba prowadzi¢ dalej segmentacje rynku,

b) promowane punkty sprzedazy detalicznej, ale w oparciu o inne kryterium segmentaciji.

¢} promowane punkty sprzedazy hurtowej,

d) badania skutecznosci promocii. 606. Specjalista marketingu w badaniach rynku powi-

_ nien sie postugiwacé przede wszystkim:
600. Propagande gospodarcza (public relations) rézni a) danymi ze zrodet pierwotnych,

od reklamy to, Ze: b) danymi wtérnymi,

a) nie stosuje bezposéredniego naktaniania od- ¢} wtasnym wyczuciem i intuicja,
biorcéw do zakupow, d) analogiami do podobnych rynkéw zagranicz-

b) uzywa zupetnie innych $rodkéw przekazu nych.

(mediow), . _
¢) nic nie kosztuje, 607. Badania Qanelowe to: _
d) stosuje bardziej rzeczowa informacije. a) badania rynku oferowane przez agencje ba-
dani rynku wszystkim zainteresowanym mar-
601. Promocja (sprzedaz) osobista: keterom, s . .
\ L , b) badania rynku wspélnie-realizowane przez kil-

a) E_ozwala_na ?awazanle W|elu_ kontaktéw z od- ka zainteresowanych przedsigbiorstw,

|orc.a!'n|.w ym‘samym czaste, R ¢) powtarzalne badania rynku przy uzyciu tych

b) umozlrw!a osopiste kontakty pomiedzy sprze- samych narzedzi badawczych,
dawc.aml a odt’)lorca'mu . . d) badania rynku, ktérych wyniki interpretowane

c) stosuje _bezposrednle oddziatywania wytacz- sa w toku dyskusji panelowej.
nie na finalnych nabywcéw,

d) jest zazwyczaj formg promocji najskuteczniej 608. Ktéry z nizej wymienionych jest rozdziatem typo-

doprowadzajaca do zakupu.

wego planu marketingowego:
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609.

610.

a) analiza sytuacji rynkowej,

b} analiza produktywnosci,

¢) strategia obstugi rynku i zadania rynkowe,
d) cel.

Zazwyczaj konkurentom tatwiej jest zlikwidowaé
przewage konkurencyjng naszego przedsiebior-
stwa, dotyczaca:

a) materialnych atrybutéw oferty,

b) usfug $wiadczonych klientom,

c) ceny towaru,

d) jakosci towaru.

Mieszanka marketingowa powinna byé dopaso-
wana do:

a) oczekiwan wszystkich potencjainych klientéw,

b) mieszanek marketingowych najblizszych kon-
kurentow,

c¢) preferencji wybranego segmentu docelowego,
d) aspiracji kierownictwa firmy.

Przedsiebiorstwo wykazuje wzglednie duza swo-
bode ustalania ceny, gdy dziata w warunkach:

a) konkurencji monopolistycznej,
b} konkurencji doskonatej,
c¢) oligopolu niezréznicowanego,

~d) konkurencji czyste;.

I N

—.

611.
612.
,T> 613.

Segmenty wybrane za docelowe powinny cha-
rakteryzowaé sig wyzszymi od pozostatych para-
metrami:

a) pojemnosci {chtonnosci),

b) zgodnosci ich preferencji z oferta,

c) kosztéw obstugi,

d) wszystkimi powyzszymi cechami.

Operowanie dyskontami cenowymi:

a) polega na zwrdceniu nabywcy czeéci zapiaco-
nej juz przez niego ceny towaru,

b) to znizki cenowe uzalezniane od wielko$ci
Frca’nsakcji, formy zaptaty, terminu ptatnosci,
itd.,

¢) pozornie zmniejsza nabywcom subiektywne
poczucie dolegliwosci ceny,

d) ma zachecié nabywcow do zachowan przewi-
dzianych w warunkach udzielania dyskonta.

614. Ksztattowanie szerokiego kanatu dystrybucji ma

miejsce wtedy, gdy:
a) dystrybuowany produkt ma charakter po-
wszechnego zakupu i uzytku,

b} nabywcom zalezy na tatwym dostepie do
sprzedawanego produktu,

¢) producentowi zalezy na podkresleniu prestizu
oferowanego produktu,

d) na rynku jest wielu konkurentéw.

615. Ktéra z nizej wymienionych jest forma integracji
_uczestnikdéw kanafu dystrybucji:

616.

617.

618.

619.

620.

621.

a) franchising,

b) kontraktowe zarzadzanie placdwka handlowg
dystrybutora,

c) gotéwkowa sprzedaz towaru,

d) umowy patronackie producentéw z dystrybu-
torami.

W umowie franchisingowej jedna ze stron beda-

ca ,dawca”:

a) dazy do wystandaryzowania dziatan wszyst-
kich podmiotéw dziatajacych w sieci pod jej
marka,

b) przekazuje ,biorcy” swoja marke, technolo-
gie produkcji {Swiadczenia ustugi) oraz edu-
kuje go jak prowadzi¢ swoje przedsiebior-
stwo,

¢) nakazuje ,biorcy” nadanie innej $cisle przez
siebie okreslonej marki,

d} przejmuje przedsiebiorstwo ,biorcy”.

W koncowym etapie rynkowego cyklu zycia pro-
duktu najbardziej efektywna jest zazwyczaj:

a} reklama,

b) public relations,

¢) promocja sprzedazy

d) marketing bezposredni.

Reklame massmedialng cechuje: -

a) staba kontrola nad emisjg przekazu promocyj-
nego,

b} niski koszt dotarcia do jednego adresata przy
masowe] grupie docelowej,

¢) podatnos$é na szum informacyjny,

d) wzglednie maty zakres informacji jakie mozna
przekazaé.

Sondaz {rozpoznanie) klienta jest w promociji
osobistej:

a) zbedny, jesli klient jest dobrze znany,

b) zawsze przydatny,

¢) moiliwy pod warunkiem posiadania bazy da-
nych klienta,

d) nie ma zadnego znaczenia.

W tendencji nizsze koszty marketingowe wyste-

puja przy dodatkowej sprzedazy uzyskiwanej od:

a) dotychczasowych klientéw przedsigbiorstwa,

b) nowo pozyskanych klientdw przedsiebior-
stwa,

c) klientéw nie reagujacych na reklame,

d) klientéw poszukujacych nowinek.

W negocjacjach najwazniejsze jest dobre zrozu-

mienie:

a) interesu (intencji) kontrahenta,

b) aktualnie zajmowanego stanowiska (opinii
lub postulatu) kontrahenta,

c¢) zartdow serwowanych przez kontrahenta,

d) koniecznoéé w jakiej znajduje sie klient.. . _
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622. Ktore z nizej wymienionych sg instrumentami
szczeg6towymi promocji sprzedazy (promogji
uzupetniajacej):

a) bezptatne probki, premiowa sprzedaz, kupo-
ny, znaczki handlowe,

b) konferencje prasowe, reportaze, wysytka ser-
wisow informacyjnych,

¢) udostepnianie produktéw do publicznej eks-
pozycji, nadruki firmowe widoczne na maso-
wych imprezach, etc.,

d) znaki handlowe, konkursy.

623. Najbardziej charakterystyczne cechy marketingu

bezposredniego (promocji bezpos$redniej) -to:
a) kontakty ,twarzg w twarz” z odbiorcami,

b) oczekiwana zwrotna reakcja odbiorcéw na
bodziec promocyijny,

¢) wybieranie odbiorcéw wyselekcjonowanych
z bazy danych,

d) najnizszy koszt promocyjnego dotarcia do
jednego odbiorcy.

624. Réznicowanie asortymentu

przedsigbiorstwa nazywane jest:
a) dyferencjacja,

b) defenestracja,

c) dywersyfikacja,

d) deregulacja.

produktowego

625. Absolutnie najnizszy skraj mozliwej ceny towaru

sytuuje sie na poziomie:

a) jednostkowego kosztu zmiennego,
b) ceny najblizszego konkurenta,

¢) jednostkowej marzy brutto,

d) jednostkowego kosztu catkowitego.

626. Wiodacg forma promocji produktéw skompliko-

wanych technicznie powinna byé:
a) promocja osobista,

b) reklama wystawiennicza,

c) reklama telewizyjna,

d) promocja sprzedazy.

627. Kanaty dystrybuciji stosowane do dotarcia do na-

bywcow instytucjonalnych sg w stosunku do ka-
natéw stosowanych wobec konsumentéw:

a) krotsze i szersze,
b) krétsze i wezsze,
¢) dtuzsze i szersze,
d) dtuzsze i wezsze.

628. Sporzadzanie biznes planu jest konieczne:

a) raz do roku,

b) przed zatozeniem nowego przedsiebiorstwa,
c) przed potaczeniem sie przedsigbiorstw,

d) przed zaciggnieciem kredytu inwestycyjnego.

629. Biznes plan powinien byé opracowany przez:

630.

631.

632.

633.

634.

635.

a) niezaleing firme doradcza,

b) zarzad (menedzeréw) spétki,

¢) pracownikéw banku kredytujgcego przedsie-
biorstwo,

d) potencjalnych inwestoréow.

Cele strategiczne firmy to:

a) maksymalizacja produkcji, bez wzgledu na
koszty, .

b) ekspansja na docelowym segmencie rynku,

¢) dostosowanie systemu organizacji i zarzadza-
nia do dziatania w warunkach rosnacej konku-
rencji,

d) uzyskanie i utrzymanie zadowalajgcego po-
ziomu zysku.

Analiza SWOT zamieszczana w biznes planie do-
tyczy:

a) analizy finansowej dziatania firmy,

b) analizy strategicznej dziatania firmy,

¢) oceny mocnych i stabych stron firmy,

d) oceny szans i zagrozen dla firmy.

Prég rentownoséci zamieszczony w biznes planie

to:

a) taka warto$é sprzedazy, ktéra maksymalizuje
zysk z przedsiewzigcia,

b) taka warto$¢ sprzedazy, ktéra minimalizuje
koszty eksploatacji przedsiewziecia,

c) taka wartos¢ sprzedazy, ktéra powoduje, ze
przychody z przedsiewziecia zréwnujg sie
z kosztami ich uzyskania,

d) taka warto$é sprzedazy, przy ktérej z przedsie-
wziecia nie osigga sie zyskdw i nie ponosi sie
straty.

Biznesplan jest sporzadzany na okres:

a) jednego roku,

b) pieciu lat,

c) zaktadanego okresu eksploatacji przedsie-
wziecia,

d) trudno powiedzieé.

W planowanych kosztach uruchomienia inwesty-

cji szacuje sie wydatki na:

a) koszty obstugi kredytdw i pozyczek,

b} sktadniki majatku trwatego,

c) przyrost wartosci kapitatu obrotowego netto
(kapitatu pracujacego),

d) przyrost kapitatu wtasnego spotki.

Wewnetrzna stopa zwrotu inwestycji (IRR) jest

stopa zwrotu z inwestycji, przy ktérej:

a) wartoéé biezgca wpltywow z inwestycji jest
rédwna wartosci biezacej wydatkow zwigza-
nych z tg inwestycja,

b) wartoéé biezaca wplywéw z inwestycji jest
nizsza od wartosci biezacej wydatkow zwigza-
nych z tg inwestycjg,



" s

Il

L

Dz, Urz. Ministra Skarbu Panstwa Nr 4

Poz. 10

636.

637.

638.

639.

640.

641.

642.

c) warto$é biezaca wplywdéw z inwestycji jest
wyzsza od wartosci biezgcej wydatkow zwig-
zanych z tg inwestycja,

d) 2adna z powyzszych odpowiedzi nie jest pra-
widtowa.

Jezeli w planie finansowym dla przedsiewziecia
szacuje sig, ze wartos¢ aktywoéw obrotowych be-
dzie z okresu na okres malejaca, przy statym po-
ziomie zobowigzan biezacych to wartosé kapitafu
obrotowego netto (kapitatu pracujacego) bedzie:
a) od pewnego momentu ujemna,

b) malejaca,

¢) rosnaca,

d) zrédtem wpltywdw pienieznych.

W planie finansowym zamieszczonym w biznes
planie szacuje sie przyszie przeptywy pieniezne z:
a) dziatalnoéci finansowej,

b) dziatalnosci inwestycyjnej,

¢} dziatalnoéci operacyjnej,

d} dziatalnosci produkcyjnej.

Funkcja wewnetrzna biznes planu polega na:

a) wykorzystaniu biznesplanu jako dokumentu
planistycznego do zarzadzania przedsigbior-
stwem,

b) wykorzystaniu biznesplanu jako narzedzia
uatrakcyjnienia przedsigbiorstwa w oczach
potencjalnych inwestoréw,

¢) wykorzystaniu biznes planu w zdobyciu $rod-

kéw finansowych na rozwéj przedsiebior-
stwa,

d)} wykorzystaniu biznes planu w procedurze
kontroli rynku dziatania przedsigbiorstwa.

Plan marketingowy umieszczony w biznesplanie
obejmuje:

a) dane dotyczace wielkosci sprzedazy,

b) ocene konkurengji,

c) okreslenie kanatéw dystrybucji produktéw,
d} dziatania na rzecz promociji sprzedazy.

Plan techniczny umieszczony w biznesplanie
obejmuje:

a) opis produktu,

b) opis majatku produkcyjnego,

c) specyfikacje kosztéw produkg;ji,

d) wyniki analiz i badan rynku.

Ocena posiadanych zasobdw ludzkich i kosztéw
zatrudnienia jest w biznesplanie czescia:

a) planu finansowego,
b} planu technicznego,
¢) planu marketingowego,
d) planu organizacyjnego.

Zestawienie przeptywow pienieznych w biznes-
planie obejmuje:

643.

644,

645.

646.

647,

a) przychody i koszty zwigzane z danym przed-
siewzigciem,

b) aktywa i pasywa zwiazane z danym przedsie-
wzieciem,

c) wptywy i wydatki zwigzane z danym przedsig-
wzigciem,

d) dochody i rozchody zwigzane z danym przed-
siewzieciem.

W budzecie finansowym zamieszczonym w biz-
nesplanie amortyzacja jest:

a) przychodem operacyjnym,

b} kosztem kapitatu,

c) kosztem operacyjnym,

d)} wptywem pienieznym.

W wyliczaniu miernika optacalnosci inwestycji,

jakim jest warto$é biezaca netto (NPV) do dys-

kontowania planowanych przeptywdw pieniez-

nych wykorzystuje sie:

a) stope $rednio wazonego kosztu kapitatéw fi-
nansujgcych przedsigwzigcie,

b) oczekiwang przez inwestora stope zwrotu
z przedsiewzigcia,

c) stope procentows ustalong przez bank cen-
tralny,

d) stope zwrotu z alternatywnej inwestycji.

W ocenie oplacalnosci planowanej inwestycji,

wyliczona dla niej wewnetrzna stopa zwrotu

(IRR) powinna byé¢:

a) wiegksza od stopy kosztu kapitatu finansujace-
go inwestycje,

b} mniejsza od stopy kosztu kapitatu finansuja-
cego inwestycie,

c) rowna stopie kosztu kapitaiu finansujacego
inwestycje,

d) wieksza od oczekiwanej przez inwestora sto-
py zwrotu.

Analiza du Ponta polega na:

a) ocenie zaleznosci wskaznikéw rentownosci,

b} ocenie zaleznosci wskainikéw ptynnosci fi-
nansowej,

¢) ocenie zaleznosci wskaznikéw oceny optacal-
nosci inwestyciji,

d) wszystkie odpowiedzi sa prawidtowe.

Jezeli warto$é biezgca netto (NPV) liczona dla

okreslonej inwestycji jest ujemna to:

a) wewnetrzna stopa zwrotu z inwestycji jest
wieksza od oczekiwanej przez inwestora stopy
zysku,

b) wewnetrzna stopa zwrotu z inwestycji jest
réwna oczekiwanej przez inwestora stopie zy-
sku,

¢) wewnetrzna stopa zwrotu z inwestycji jest
mniejsza od oczekiwanej przez inwestora sto-
py zysku,

d) kazda z powyzszych sytuacji jest mozliwa.
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- 653.

648.

649.

; 650.

651.

652.

Dyskontowanie strumieni i zasobéw finanso-
wych ma na celu:

a) ich urealnienie stosownie do inflacji,

b) uwzglednienie wartoéci pienigdza w czasie,
¢) umozliwienie poréwnania zasobdw i strumieni,
d) wszystkie powyzsze zjawiska.

Strumienie finansowe nalezy dyskontowaé

w przypadku gdy:

a) analize prowadzi si¢ w kategoriach nominai-
nych,

b) analiz¢ prowadzi sie w kategoriach realnych,

¢} naktady inwestycyjne ujete sa w cenach sta-
tych a przychody i koszty w cenach biezacych,

d) inwestycja finansowana jest z kredytu.

Okres zwrotu inwestycji to okres, w ktérym:

a) dodatkowe naktady inwestycyjne zwréca
sie przez oszczednosci na kosztach eksplo-
ataciji,

b) inwestycja zostanie w cato$ci sptacona,

¢) inwestycja zostanie zamortyzowana,

d) inwestycja zostanie umorzona.

Ujecie w biznesplanie strumieni:

a) memoriatowych jest zawsze korzystniejsze od
kasowych,

b) kasowych jest zawsze korzystniejsze od me-
moriatowych,

¢} zdyskontowanych daje bardziej obiektywna
ocene efektywnosci,

d) nie zdyskontowanych jest niedopuszczalne.

Projekt inwestycyjny finansowany ze srodkow
wtlasnych:

a) bedzie zawsze tanszy od finansowanego kre-
dytem bankowym,

b) nie wykorzystuje efektu dZwigni finansowej,

c) obciagzony jest nizszym ryzykiem,

d) powinien byé zabezpieczony na majatku wta-
$ciciela.

Restrukturyzacja kojarzona jest z:

a) procesami zmierzajagcymi do zlikwidowania
przedsiebiorstwa,

b) procesami zwigzanymi z powstaniem nowe-
go przedsiebiorstwa,

c) przeksztatceniem w obrebie przedsigbiorstwa,
d) rekonstrukcja przedsiebiorstwa.

654. Efektem restrukturyzacji powinno byé miedzy in-

nymi:

a) zwiekszenie konkurencyjnosci przedsiebior-
stwa na rynku,

b) doprowadzenie do ograniczenia kosztéw,

¢) zawezenie kregu potencjalnych inwestordéw,

d) zawezenie kregu potencjalnych odbiorcéw.

655.

656.

657.

658.

659.

660.

661.

Celem restrukturyzacji przedsiebiorstwa jest:

a) dostosowanie przedsigbiorstwa do nowych
regut gospodarczych,

b) stworzenie silnej pozycji rynkowej przedsie-
biorstwa,

c) uksztattowanie optymalnej struktury wtasno-
éci przedsigbiorstwa,

d) poprawa relacji finansowych przedsiebior-
stwa.

Dla wszczecia sgdowego uktadu wierzycielskiego
konieczne lub konieczna jest:

a) zgoda wszystkich wierzycieli,

b) zgoda wszystkich dtuznikow,

¢) posiadanie programu naprawczego,
d) zgoda sadu.

Restrukturyzacja przedsigbiorstwa moze polegaé
na:

a) dostosowaniu do zmian koniunkturalnych,

b) dokonaniu zmian w przedsigbiorstwie nie-
efektywnym,

¢} doprowadzeniu do rozpoczecia dziatalnosci
podmiotu od nowa,

d} wzmocnieniu pozycji przedsiebiorstwa na
rynku.

Do zewnetrznych przestanek restrukturyzacji
przedsiebiorstwa naleza:

a) zmienna dynamika potrzeb nabywcow,
b) brak systemu informacji zarzadczej,

c) konkurencja rynkowa,

d} niski poziom kapitatu obrotowego.

Do wewnetrznych przestanek restrukturyzacji
przedsigbiorstwa naleza:

a) bariery finansowe,

b) niedostosowanie strukturalne majatku,
¢) wysoka wydajno$¢ pracy,

d} nadmierne zatrudnienie.

Proces restrukturyzacji moze byé wymuszony
przez:

a) mocna pozycje przedsigbiorstwa na rynku,

b) konieczno$é¢ wycofania sie z rynku bedacego
w stanie regresu,

c) przewidywanie gtebokich zmian rynku,

d) koniecznosé znalezienia przez nieefektywne
przedsigbiorstwo racji swojego bytu.

Istota dziatan restrukturyzacyjnych jest:

a) zmniejszenie wartosci majatku zaangazowa-
nego przez wiasciciela,

b} wycofanie sie z prowadzenia biezgcej dziatal-
nosci,

c¢) zbudowanie wzglednie trwatej przewagi kon-
kurencyjnej,

d) przetrwanie i rozwdj ekonomiczny przedsie-
biorstwa w zmiennym otoczeniu,
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662,

663.

664.

665.

666.

667.

. Restrukturyzacja przedsigbiorstwa powinna byé

poprzedzona:

a) wycofaniem sig z dotychczasowych rynkéw
zbytu,

b) zmiang profilu dziatalnosci,

c) okresleniem nowej koncepcji przedsiebior-
stwa,

d) okresleniem potrzeb restrukturyzacyjnych.

Przygotowanie etapdw procesu restrukturyzacji

w przedsigbiorstwie powinno polegaé na:

a) zaprojektowaniu procesu zmiany,

b) okresleniu ogdlnego zakresu wymagan doty-
czacych zmiany,

¢} wyeliminowaniu i przetworzeniu elementéw
starej organizacji utrudniajacych zmiany,

d) wprowadzeniu w zycie nowego profilu dzia-
tan. .

Procedury restrukturyzacyjne w przedsigbior-

stwie powinny obejmowaé:

a) okreslenie potrzeb restrukturyzacyjnych,

b) przyjecie planu i harmonogramu restruktury-
zagji,

c) wdrozenie programu restrukturyzacji,

d) monitorowanie procesu restrukturyzacji.

Procesy restrukturyzacji moga dotyczyé nastepu-
jacych obszaréw funkcjonowania przedsiebior-
stwa:

a) ekonomicznego,

b) techniczno-organizacyjnego,
¢) socjologicznego,

d) prawnego.

Program restrukturyzacji powinien zawieraé:

a) strategie przedsiebiorstwa,

b) najwazniejsze cele i charakter restruktury-
zacji,

c) dokumentacje techniczng majatku produkecyj-
nego, _

d) program ograniczenia lub wyeliminowania
konkurencii.

Restrukturyzacja naprawcza (doraina) polega

na:

a) prowadzeniu restrukturyzacji obejmujacej
najstabsze obszary dziatalnosci,

b) prowadzeniu dziatan obejmujgcych najmoc-
niejsze obszary dziatalnosci,

c) podejmowaniu dziatan zmierzajacych do po-
prawy wyniku finansowego,

d) osiagnieciu przez przedsiebiorstwo korzysci
odiozonych w czasie.

668. Restrukturyzacja rozwojowa polega na:

a) dokonywaniu na szeroka skale zmian jako-
sciowych i strukturalnych,

669.

670.

671.

672,

673.

674.

b) podejmowaniu dziatan zmierzajgcych do
osiggniecia przez przedsiebiorstwo szybko
odczuwalnych korzyséci,

¢) wysokiej innowacyjnosci technicznej, produk-
cyjnej i marketingowej,

d) wysokim ryzyku podejmowanych przedsie-
wzigé.

Celem restrukturyzacji naprawczej (doraznej)

jest:

a) odwrdcenie niekorzystnych tendencji ekono-
micznych,

b) zapobiezenie likwidacji przedsigbiorstwa,

¢) diugofalowe dostosowanie do wymogoéw go-
-spodarki rynkowej,

d) zawarcie nowych kontaktéw handlowych.

Wyjéciowa ocena sytuacji wewnetrznej restruktu-
ryzowanego przedsiebiorstwa powinna zawieraé:

a) analize otoczenia,

b) analize techniczno-technologiczna,

c) analize rynku, na ktérym dziata przedsiebior-
stwo,

d) analize zasobéw przedsiebiorstwa.

Podstawowe obszary restrukturyzacji stabych

stron przedsigbiorstwa obejmujg:

a) prognoze oddtuzenia,

b} qudziewane efekty oraz koszty restruktury-
zacji,

¢) zalecenia zmian struktury organizacyjnej
przedsiebiorstwa,

d) program restrukturyzacji majatku przedsie-
biorstwa.

Do kluczowych aspektéw restrukturyzaciji w ob-
szarze ekonomicznym naleza:

a) wdrazanie zmian pomniejszajgcych wartosé
majatku zaangazowanego w dziatalno$¢ go-
spodarczy,

b) okreslenie zakresu dziatalnosci przedsiebior-
stwa,

¢) pozycja przedsiebiorsiwa na rynku,
d) sytuacja finansowa przedsigbiorstwa.

Restrukturyzacja marketingowa ma na celu:

a) rozszerzenie i zaktywizowanie pozycji rynko-
wej przedsiebiorstwa,

b) zmniejszenie obciazen finansowych,

c) zwigkszenie efektywnosci majgtku produkeyi-
nego,

d) racjonalizacje struktury zatrudnienia.

Analiza otoczenia konkurencyjnego rynku doty-
czy:

a) ogodlnego charakteru rynku,

b) sytuacji finansowej konkurencji,

c) wielkoéci i struktury popytu,

d) poziomu i struktury cen na rynku.
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675.

676.

677.

678.

679.

680.

681.

Konieczno$éé przeprowadzenia restrukturyzacji
w zakresie dostosowania przedsiebiorstwa do
warunkow rynku moze by¢é spowodowana:

a) wycofywaniem sie przedsiebiorstwa z rynku,
b} oddziatywaniem nabywcéw,
¢) mochg pozycja przedsiebiorstwa na rynku,

d) grozba pojawienia sie nowych produktéw na
rynku.

Dziatania restrukturyzacyjne w zakresie dostoso-

wania do uwarunkowan rynku powinny

uwzgledniaé:

a) weryfikacje powiagzan z dostawcami i koope-
rantami,

b) weryfikacje powigzan z odbiorcami,

¢) weryfikacje systemu zarzadzania operacyjne-
go,

d) powiazania z inwestorami.

Powodzenie procesu restrukturyzacji w zakresie

dostosowania do warunkéw rynku jest uzalez-

nione od:

a) wtasciwego rozpoznania rynku,

b) spotecznej akceptacji wewnatrz przedsigbior-
stwa dla wprowadzania na rynek nowych pro-
duktdw,

¢) restrukturyzacji portfela produktéw,
d) monitorowania polityki cenowej.

Przeprowadzenie restrukturyzacji operacyjnej
powinno obejmowaé¢ zmiany w nastepujacych
sferach funkcjonowania przedsiebiorstwa:

a) finansowej,

b} organizacji i systemu zarzadzania,

c) witasnosciowej,

d) majatkowej.

Restrukturyzacja majatku produkcyjnego jest
zZwigzana z:

a) koniecznosciag uruchomienia nowej produkgiji,

b) koniecznosdcig utrzymania produkcji nieren-
townej,

¢) koniecznosécig utrzymania majatku nie zwigza-
nego bezposrednio z produkcja,

d) koniecznoscia dokonania zmian w technologii.

Zagospodarowanie majatku wyodrebnionego
w ramach restrukturyzacji moze polegaé na:

a) fizycznej likwidacji,

b) zbyciu,

¢} wydzierzawieniu,

d) przeniesieniu czesci majgtku poza przedsie-
biorstwo.

Dziatania restrukturyzacyjne w zakresie zagospo-

darowania majatku socjalnego przedsiebiorstwa

moga polegaé na:

a) utworzeniu na majatku socjalnym spoétek pra-
wa handlowego,

682.

683.

684.

685.

686.

687.

688.

b) sprzedazy pracownikom korzystajgcym z ma-
jatku,

c) sprzedazy akcji spotki zaleznej,

d) wydzierzawieniu majatku.

Restrukturyzacja zatrudnienia polega na:

a) wprowadzeniu zmiany systemu wynagradza-
nia,

b) zmianie struktury organizacyjnej,

¢) dostosowaniu zatrudnienia do rzeczywistych
potrzeb przedsigbiorstwa,

d} zmianie struktury zatrudnienia.

Restrukturyzacja wtasnoéciowa moze polegad
na:

a) pozyskaniu nowych technologit,
b) nabywaniu aktywow,
¢} sprzedazy przedsiebiorstwa,

d) oddaniu przedsiebiorstwa w odptatne uzytko-
wanie.

Restrukturyzacja finansowa jest procesem maja-
cym na celu:

a) zapewnienie biezacej ptynnosci finansowej,

b) stworzenie mozliwoéci osiggania zysku,

¢) zapewnienie stabilnej pozycji przedsigbior-
stwa na rynku,

d) stworzenie podstaw pozyskiwania zrédet
finansowania.

W wyniku przeprowadzenia restrukturyzacji
finansowej moze nastgpié:

a) oddtuzenie przedsiebiorstwa,

b) sprzedaz przedsigbiorstwa,

¢) zbycie majatku nieprodukcyjnego,

d) zmniejszenie i roztozenie na raty obciazen
finansowych.

Nadz6ér nad realizacjg programu naprawczego po
ukfadzie sgdowym sprawuje:

a) sad,

b) rada nadzorcza spétki,

c) rada wierzycieli,

d) zarzad spotki.

Wierzyciele sprzedajg naleznosci od nie sptacajg-
cego dtuznika:

a) z dyskontem,

b) z premia,

c) po wartosci nominalnej,

d) po wartosci realnej.

Podstawowe formy i instrumenty prawne re-
strukturyzacji finansowej to:

a) ugoda cywilna,

b) uktad sadowy,

c¢) konwersja wierzytelnosci na akcje,
d) sprzedaz przedsigbiorstwa.
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689. O zamiarze sprzedazy wymagalnych wierzytelno- b) wynik finansowy brutto minus obowigzkowe
sci spotki, w ktdrej Skarb Panstwa posiada akcje, odpisy z wyniku finansowego,
bank powiadamia: ¢) dochdd minus podatek dochodowy,
a) dtuznika, d) zysk z dziatalnosci gospodarczej minus poda-
b) pozostatych wierzycieli dtuznika, tek dochodowy.
c) witasciwe organy podatkowe,
d) organ administracji panstwowej reprezentu- 696. Prawo wieczystego uzytkowania gruntow jest:
jacy Skarb Panstwa. a) warto$cig niematerialnag i prawna wykazywa-
na w bilansie,
690. Wniosek o zamiang wierzytelnoéci na akcje jed- b) warto$ciga niematerialng i prawna ujetg
noosobowej spotki Skarbu Panstwa moze/moga w ewidencji pozabilansowe;j,
ztozy¢: ¢) srodkiem trwatym ujetym w ewidencji pozabi-
a) Minister Skarbu Paristwa, lansowej,
b) dtuznik, d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
¢) Komisja Papieréw Wartosciowych i Gietd, dtowa.
d)} wierzyciele posiadajacy co najmniej 30% su-
my wymagalnych wierzytelnosci wobec 697. Nieplanowy odpis umorzeniowy (amortyzacyjny)
przedsigbiorstwa panstwowego lub jedno- zaliczany jest do:
osobowej spétki Skarbu Panstwa. a) pozostalych kosztow operacyjnych,
b} kosztéow rodzajowych (koszty amortyzaciji),
691. Zgodnie z zasadg wspdétmiernosci przychodéw c) kosztéw dziatalnosci operacyijnej,
i kosztéw nale?y poréwnaé ze zrea_lizowramy""i d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
w danym okresie przychodami jedynie: dtowa.
a) koszty rzeczywiscie poniesione w danym
okresie pomniejszone o tg czg$¢ kosztdw, kt6- 698, Do technicznego kosztu wytworzenia produktu
ra dotyczy okreséw przysztych, nie zalicza sie: :
b) koszty rzeczywiscie poniesione w okresie po- a) kosztéw sprzedazy,
przednim, lecz dotyczace danego okresu, b) kosztéw magazynowania wyrobéw goto-
c) koszty jeszcze nie poniesione, planowane do wych,
?oniesienia w przysztoéci, lecz dotyczace bie- ¢) kosztéw bedacych konsekwencja niewykorzy-
zacego okresu, stania zdolnosci produkcyjnej i strat produk-
d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- cyjnych (np. produkcja wadliwa),
diowa. d) wszystkie odpowiedzi s3 btedne.
692. Wedtug znowelizowanej ustawy o rachunkowo-  g99 Opowigzkowe odpisy z wyniku finansowego mo-
sci _srodkn trwate to rzeczowe aktywa trwate spet- ga wplywaé na wysokoéé zysku brutto:
niajagce m.in. nastepujgce warunki: a) in minus
a) sg kompletne i zdatne do uzytku, b) in plus ’
b) jednostka jest ich wtascicielem lub wspoétwia- \ / . »
scicielem, c) nie wptywaja na wysokos$é zysku brutto,
¢) sa przeznaczone na potrzeby wtasne jednostki, d) in plus lub in minus.
d 2ik2r(:gkekonom|cznej uzytecznosci jest krotszy 700. Wtaczenie do srodkéw trwatych spoétdzieiczego
' wtasnosciowego prawa do lokalu mieszkalnego
693. Grupa B w pasywach obejmuje: :Ni[;gjigzzlelcze prawo do lokalu uzytkowego wy-
a) tylko rezerwy na zobowiazania, koszty i straty, a) zmiany wartosciowe w kapitatach wtasnych,
b) rezerwy na naleznosci watpliwe, b) zmiany wartosciowe w kapitatach obcych,
c) zobownqzam'a ! re'zerwy na zobowigzania, ¢) zmiany wartos$ciowe w aktywach i pasywach,
d) tylko zobowiazania. d) zmiany w aktywach trwatych.
694. Na koszt wytworzenia skiadaja sie: 701. Do przychodéw finansowych zalicza sie:

a) m.in. wszystkie koszty bezposrednie produktu,
b) m.in. wszystkie koszty posrednie produktu,

¢} m.in. uzasadniona czes$¢ kosztéow zarzadu
(ogodlnozaktadowych),

d) tylko koszty uzyskania przychodow.

695. Zysk netto wyliczany jest jako:

a) zysk brutto minus podatek dochodowy,

a) ustalone na dzien bilansowy ujemne réznice
kursowe z rozrachunkow,

b) dodatnie réznice kursowe powstate w mo-
mencie wpltywu naleznosci lub zapfaty zobo-
wigzania,

¢) dodatnie réznice kursowe 2 lokat bankowych
w walutach obcych, ustalone na dzie bilan-
sowy,
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d) naliczone na dzien bilansowy odsetki od zo- 708. Spétka akcyjna obligatoryjnie tworzy:
bowigzan krétkoterminowych. a) kapitat zapasowy,
: ] L . . b) kapitat akcyjny,
702. Wartosé naleznosci wykazywana w bilansie kory- ¢) kapitat zaktadowy,
gowana jest: ., . d) kapitat inwestycyijny.
a) o utworzone rezerwy na naleznosci watpliwe,
b) o.d9konane odpisy aktualizujace, 708. Z chwilg przelania agio do kapitatu zaktadowego:
c) nie Jest korygowana, o _ a) powstaje obowigzek podatkowy,
d) o rozwigzane rezerwy na naleznoséci watpliwe. b} w ogdle nie powstaje obowigzek podatkowy,
. . ¢) nastepuje zmniejszenie kapitatu zapasowego
703. Otrzymany w formie darowizny $rodek trwaty ) spéiﬁﬁ J ! P P 9
m:? zujemy w ksiggach wyceniajac go na pozio- d) nastepuje zmniejszenie kapitatu zakiadowego.
a) ceny zakupu takiego samego lub podobnego 715 podstawa opodatkowania podatkiem dochodo-
srodka, wym od oséb prawnych jest:
b) ceny sprzedazy takiego samego Iub podobne- a) zysk brutto
go é.rod'k a L L. L b) zysk przed opodatkowaniem,
9) zawsze i tylko na poziomie wartosci godziwej, ¢} dochéd rozumiany jako réinica pomiedzy
- d) ceny zakupu takiego samego $rodka okreslo- przychodami a kosztami uwzglednionymi
Nego przez rzeczoznawce. w rachunku zyskéw i strat,
704, Wynik na sprzedazy towaréw mozna ustalié we- - d) é?gv'\"g z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
_ dtug formuty: '
a) przychody (netto) ze sprzedazy towaréw mi- 7419 zysk (strata) z dziatalnoéci gospodarczej
nus warto$¢ sprzedanych towaréw na pozio- uwzglednia:
b) r:rlzi/z:?)dnya 1(3;’;'?6) ze sprzedazy towardw mi a) zyski nadzwyczajne,
nus warto$é¢ sprzedanych towaréw w cenie b) sFraty naq%vxfyczajne,
zakupu, c) ujemne roznice kursowe,
c) przychody (netto) ze sprzedazy towaréw mi- d) koszty finansowe.
nus wartos¢ sprzedanych towaréw w cenie I
ewidencyijnej, 712. Zysk (st'rata) netto JZS'L
d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- a) zyskiem (strata) dilansowa,
dtowa. b) kategoriag memoriatows, ‘
c) zyskiem (stratg) z dziatalno$ci gospodarczej
706: Do kosztéw budowy $rodkéw trwatych mozemy pomniejszonym o podatek dochodowy i po-
2aliczyé: zostate ol_)owiqzkowe zmniejszenia zysku
a) koszty nadzoru autorskiego, inwestorskiego (ZWIQ:*kszenla straty), N
i generalnego wykonawcy, d) zyskiem (strata) bruito pomniejszonym tylko
b) koszty ubezpieczen majatku budowanego o podatek dochodowy.
srodka trwafego, 713. Ebit i "
-.€) odsetki i ujemne réznice kursowe od kredy- - EDbit !GSt to zysk: . .
téw i zobowigzan za okres realizacji budowy, a) rowny ZVSKOW! operacyjnemu,
d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- b) réwny zyskowi netto,
dtowa. ¢} réwny zyskowi netto przed sptatg odsetek
bankowych,
706. Wycena zapaséw na moment bllansowy moze d) 2adna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
«  byé dokonana na poziomie: diowa.
a) rzeczywistych cen zakupu, L . .
714. Efekty dzwigni finansowej sg pozytywne jesli:

b) rzeczywistych cen nabycia,
c) rzeczywistych cen sprzedazy netto,
d) prognozowanych cen sprzedazy netto.

707. Do finansowania hybrydowego zalicza sie:

a) akcje na okaziciela wydane przed petng wptata,

b) udziaty w spétce z ograniczong odpowiedzial-
noscia,

¢) obligacje z warrantami na akcje,

d) obligacje przychodowe.

a) spodziewana stopa zysku ROI*(EBIT/M) be-
dzie w rzeczywistosci wieksza od kosztu uzy-
cia kapitatu obcego,

b) stopa zwrotu kapitatu netto (ROE) bedzie
wyzsza od rentownos$ci majgtkowej ogélnej
(EBIT/M),

¢) stopa zwrotu kapitatu netto (ROE) bedzie
wyzsza od rentownosci majatkowej ogdlinej
[{ EBIT* (1-Pd)I/M,

d) zysk netto jest nizszy od zysku operacyjnego.
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715. Majatek obrotowy netto {CCN) jest: ten okres potaczyé z ksiegami rachunkowymi
a) suma érodkéw obrotowych, i sprawozdaniem finansowym za rok nastgpny,
b) suma zobowiazan, d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prayvi-
c) réznicg pomiedzy wartoscia srodkéw obroto- dtowa. ’
wych a wszystkimi zobowigzaniami, . o
d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- 721. Przy’l optyfmalr.mej strukturze. ka.pltafu: \ .
dtowa. a) éredni wazony koszt uzycia kapitatu jest naj-
nizszy,
716. Kapitat wtasny to: b) wskaznik earnings per share (zysk na jedna
a) tylko zysk akcje) osigga maksimum,
b) generalnie kapitat podstawowy i zysk skapita- » c) ma.ksy.malrzowana Jest wartos¢ firmy, .
lizowany oraz zysk nie podzielony z lat ubie- d) najwyzsze s efekty tarczy podatkowej.
gtych, zysk netto roku obhrotowego oraz rezer- . ) ,
wy bilansowe, 722, Jednym z podstawowych celow strategicznych
¢) obligacje emitowane przez przedsiebiorce spotki ak?’gej uklerlinkowanych na pomnazanie
. LT ' wartosci dodanej jest:
d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- ' ] 1€ . "
dfowa. a) tylko maksymalizowanie ceny akcji,
b) tylko minimalizowanie kosztéw,
Dokapitalizowanie (podwyzszenie kapitatu za- c) tylko zwigkszanie zyskow,
adowego) spotki powstatej w wyniku komer- zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
ktad ) spétki tej iku k d) zad d h od iedzi nie j i
cjalizacji przedsigbiorstwa panstwowego naste- dtowa.
puje:
a} z chwilg sprzedazy akcji jednoosobowej spot- 723. Ekonomiczna wartos¢ dodana firmy zalezy tylko

718.

719.

ki Skarbu Panstwa przez Skarb Paristwa oraz
wskutek emisji nowych akgji,

b) na rynku wtérnym,

¢} wskutek emisji nowych akgji,

d) wskutek emisji kwitdw depozytowych na giet-
dach zagranicznych w oparciu o akcje naleza-
ce do Skarbu Panstwa.

Obligatariusz na mocy polskich przepiséw bez-

wzglednie otrzymuje:

a) zawsze zwrot kapitatu i odsetki,

b) tylko odsetki od udzielonej pozyczki,

¢} zawsze odsetki od udzielonej pozyczki,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

Przyjecie degresywnej metody amortyzacji (za-

réwno dla celéw bilansowych i podatkowych)

powoduje:

a) zwiekszenie zysku brutto i poprawienie ptyn-
nosci finansowej,

b) zmniejszenie zysku brutto i poprawienie ptyn-
nosci finansowej,

¢} zmniejszenie zysku brutto bez zadnego wpty-

wu na ptynnoé¢ finansowa,

d) zwigkszenie zysku brutto i pogorszenie ptyn-
nosci finansowej.

720. Przez rok obrotowy nalezy rozumieé wytacznie:

a) rok kalendarzowy,

b) okres trwajacy 12 kolejnych miesiecy kalen-
darzowych,

c) okres trwajacy wiecej niz 12 miesigcy, jezeli
jednostka rozpoczeta dziatalno$é w pierwszej
potowie roku kalendarzowego, to mozna ksie-
gi rachunkowe i sprawozdanie finansowe za

724,

725.

726.

727.

od:
a) struktury pasywow i aktywow,

b) réznicy miedzy uzyskiwang rentownoscia
i kosztem uzycia kapitatu,

c)' struktury kapitatu,
d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

Do szeroko pojetych derywatéw zaliczamy, mie-
dzy innymi:

a) zwykte obligacje przychodowe,’

b) kwity depozytowe,

¢) warranty na akcje,

d) swapcije.

Stopa dywidend moze byé zdefiniowana jako:

a) réznica pomiedzy stopg zwrotu kapitatu netto
(ROE) a stopa samofinansowania,

b) iloraz czeséci zysku netto przeznaczonego na
wyptaty dywidend do wartosci kapitatow wta-
snych (netto),

c) iloczyn dwbch czynnikdow: stopy redystrybugji
zysku netto i stopy zwrotu kapitatu netto,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

Wystawca opcji:

a) zajmuje dfuga pozycje,

b) zajmuje krétka pozycje,

c) zajmuje krotka lub dtuga pozycje w zalezno-
éci, czy to jest opcja kupna, czy sprzedazy,

d) zajmuje aktywna pozycje w kontrakcie opcyj-
nym.

Swiadectwa uzytkowe sa to walory:

a) tylko imienne bez okreslonej wartos$ci nominal-
nej, wydawane w zamian za akcje umorzone,
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728.

729.

730.

731,

732,

b) imienne lub na okaziciela bez okreslonej war-
tosci nominalnej, wydawane w zamian za ak-
cje umorzone,

¢) zwigzane z obowiazkiem powtarzajgcych sie
Swiadczen niepienigznych,

d) tylko na okaziciela bez okreslonej wartosci

nominalnej, wydawane w zamian za akcje
umorzone.

Transakcjami interest rate agreements o charak-
terze rozliczeniowym a nie rzeczywistym, sa:

a) transakcje forward-forward,

b) transakcje forward rate agreements (FRA},
¢) warranty na akcje,

d) swapcje.

W modelu Gordona tempo wzrostu dywidend
jest:
a) state,

b) okredlane, miedzy innymi, jako oczekiwana
stopa wzrostu przewidywana przez anality-
kéw rynku papierdw wartosciowych,

¢) okreélane, miedzy innymi, jako stopa samofi-
nansowania,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

W polskim kodeksie cywilnym wystepujg tylko:

a) cztery umowy nazwane dotyczace odptatne-
go uzywania rzeczy,

b) je_dna umowa nazwana dotyczaca odptatnego
uzywania rzeczy,

c) dwie umowy nazwane dotyczace odptatnego
uzywania rzeczy,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
diowa. ’

Wspétczynnik B w modelu CAPM okreéla:

a) ogdlne tendencje zachodzace na rynku papie-
row wartosciowych w odniesieniu do wszyst-
kich notowanych papieréw wartosciowych,

b) wplyw notowan gietdowych na rentowno$é
inwestycji w dany konkretny papier warto-
sciowy,

c) stope rentownos$ci, uwzgledniajagca notowa-
nia na gietdzie w odniesieniu do wszystkich
papieréw warto$ciowych,

d) relacje zachodzace miedzy notowaniami akcji
na réznych gietdach zagranicznych.

Kazda umowa leasingu powinna zawsze precy-

zowadé:

a) warunki przeniesienia praw wtasno$ci przed-
miotu leasingu,

b} odpowiedzialno$é finansujgcego za utrate
rzeczy przez korzystajacego,

¢) mozliwoéci oddania przedmiotu w suble-
asing, :

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dfowa.

733.

734.

735.

736.

737.

738.

Przy ocenie optacalnoséci transakcji leasingowych

korzystajacy moze braé¢ pod uwage:

a) sume zdyskontowanych wydatkow efektyw-
nych w poszczegdéinych miesigcach umowy,

b) przeptywy pienigzne (cash flows),

¢) efekty tarczy podatkowej,

d) wplyw czasu na warto$¢ pieniadza.

Optaty leasingowe w trakcie trwania danej umo-
wy:

a) mogga by¢ annuitetowe,

b) nigdy nie sg annuitetowe,

¢) moga by¢ perpetuitetowe,

d) moga by¢ sezonowe.

Kontrakt Forward Rate Agreement (FRA) jest:

a) kontraktem zobowigzujacym jedna ze stron
kontraktu do zawarcia umowy kredytowej lub
lokacyjne;j,

b) kontraktem o charakterze rozliczeniowym
ukierunkowanym na zabezpieczenie strony
kontraktu przed ryzykiem zmiany stop procen-
towych,

¢} jest produktem (instrumentem) nalezgcych
do grupy swapow,

d) jest kontraktem opcyjnym.

Tenencyjny leasing nieruchomosci oparty jest

wytacznie na:

a) umowie dzierzawy,

b) umowie najmu,

¢} umowie leasingu,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
diowa.

Opcja sprzedazy akcji:

a) obliguje jej wystawce do kupienia akcji po
okreslonegj cenie, jezeli dojdzie do wykonania
opciji,

b) obliguje jej nabywce do sprzedazy akcji po
okreslonej cenie,

c) obliguje jej wystawce do sprzedania akcji po
okreslonej cenie, jezeli dojdzie do wykonania
opcji,

d) obliguje jej nabywce do kupienia akgji.

Forma obrotu akcjami polskich spodtek na gief-

dach zagranicznych sa:

a) kwity depozytowe emitowane przez bank pol-
ski,

b) kwity depozytowe emitowane przez polskie
spoiki,

c) kwity depozytowe emitowane przez zagra-
niczne banki depozytowe w oparciu o nabyte
i zdeponowane akcje spétek polskich,

d) kwity depozytowe emitowane przez polskie
banki depozytowe w oparciu o nabyte i zde-
ponowane akcje spéfek polskich.
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740.

o~

DR

742.

743.

S I S

744.

sie:

a) dotacje,

b) amortyzacje,

¢) odsetki od kredytow,
d) przychody finansowe.

Zysk netto jest:

a) zyskiem bilansowym,

b) zyskiem stanowigcym podstawe wyjsciowg
do liczenia przeptywow pienigznych wedtug
metody bezposredniej,

¢) zyskiem brutto pomniejszonym o podatek do-
chodowy i inne obowiazkowe zmniejszenia
zysku,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
diowa.

Zrédtami zwigkszania pfynnosci finansowej

przedsiebiorsiw moze byé:

a) faktoring,

b} sekurytyzacja aktywow,

¢) zwigkszenie odpiséw amortyzacyjnych,

d) zmniejszenie wartoéci majatku obrotowego
netto (CCN w rachunku przeptywéw pienigz-
nych).

Stopa zysku ROl moze byé okreslona jako:

a) iloczyn wskaznika rentownos$ci sprzedazy
i wskaznika stopy zwrotu,

b) iloczyn wskaznika rentownos$ci sprzedazy
i wskaznika rotacji naleznosci,

c) stosunek zysku operacyjnego do wartosci ma-
jatku trwatego,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

Stopa zwrotu kapitatu netto (ROE) jest:

a) suma stopy samofinansowania i stopy dywi-
dend,

b) iloczynem stopy zysku, wspdtczynnika zadtu-
zenia, i wspoéiczynnika wplywu sfery pozaope-
racyjnej,

¢) stosunkiem zysku netto do kapitatu netto (ka-
pitatéw wiasnych),

d) stosunkiem zysku operacyjnego do kapitatu
podstawowego.

Stopien dziatania dZwigni potaczonej jest okre-

$lony:

a) wspoéiczynnikiem elastycznosci zysku opera-
cyjnego wzgledem zmian sprzedazy, '

b) wspdtczynnikiem elastycznosci zysku opera-
cyjnego wzgledem zmian zysku netto,

¢) wspodtczynnikiem elastycznosci zysku netto
wzgledem zmian zysku operacyjnego,

d)} zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

739. W formule obliczania zysku brutto uwzglednia 745

746

747

748.

749,

. Ebit jest to zysk:
a) réwny zyskowi operacyjnemu,
b) réwny zyskowi netto,

c) réwny zyskowi przed spiatg odsetek banko-
wych i przed opodatkowaniem,

d) réwny zyskowi po opodatkowaniu.

. Skutki aktualizacji wyceny s$rodkéw trwatych
w spofce akcyjnej s3 rozliczane:

a) z kapitatem zapasowym,
b) z rezerwami na zobowiazania,
¢) z kapitalem podstawowym,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

. Cash flows ogétem:

a) moze wynosi¢é w okresie sprawozdawczym
(- 200 PLN) przy stanie srodkéw pienieznych
wediug bilansu otwarcia wynoszacym 100
PLN,

b) jest strumieniem pienigznym uzyskanym
w danym roku, bedacym rezultatem sumy
strumieni netto w dziatalnosci operacyjnej, in-
westycyjnej i finansowej,

¢) jest w wyrazeniu arytmetycznym réznica mig-
dzy stanem srodkéw pienieznych na koniec
roku obrotowego i stanem $rodkéw pienigz-
nych na poczatek roku obrotowego,

d) moze byé réwne 0.

Zdyskontowane wolne przeptywy pieniezne (di-
scounted free cash flows) moga byé:

a) okreslane jako zdyskontowane przeplywy pie-
niezne z dziatalno$ci operacyjnej, po opodat-
kowaniu i po uwzglednieniu inwestycji,
okreélane jako suma EBIT po opodatkowaniu
i amortyzacji minus catkowite naktady inwe-
stycyjne w majatek trwaty, —/+ wzrost (spa-
dek) majatku obrotowego netto,

okreslane jako réinica pomiedzy EBIT po opo-
datkowaniu a amortyzacjag minus catkowite
naktady inwestycyjne w majatek trwaty,
-/+ wzrost {spadek) majatku obrotowego netto,
okreslane jako suma EBIT-u po opodatkowa-
niu i amortyzacji plus catkowite naktady inwe-
stycyine w majatek trwaly, -/+ wzrost (spa-
dek) majatku obrotowego netto.

b)
c)

d)

Efekty tarczy podatkowe;j:

a) nie wystepuja w ogodle w transakcjach leasin-
gowych, .

b) zmniejszaja sie z roku na rok z uwagi na obni-
Zanie stopy opodatkowania podatkiem do
chodowym, . ’

c) zwigkszaja sige z roku na rok z uwagi na obni-
Zzanie stopy opodatkowania podatkiem do-

* chodowym,

d) sg wykorzystywane przez podmioty gospo-
darcze w maksymalny sposdb, bez wzgledu
na strukture pasywow.
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750. Umowa o odptatne uzywanie rzeczy, w czasie

751.

ktorej nie nastepuje sptata ceny zaptaconej przez
finansujgcego, a przeniesienie praw wtasnosci
na korzystajagcego nastepuje po zakonczeniu
‘umowy (i w zwigzku z tg umowa) po ustalonej
cenie poleasingowej — zgodnie z polska regula-
cja cywilnoprawna jest:

a) umowa dzierzawy,

b} umowa leasingowa,

¢) umowa nienazwana,

'd) umowa sprzedazy na raty.

Ktéra z podanych zaleznosci matematycznych
moze by¢ prawdziwa?

" a) NPV = (- 134 j.), IRR = 18% oraz koszt uzycia

752."

7563.

754,

kapitatu = 12%,

b) NPV = (- 124 j.) i IRR = 12% oraz koszt uzycia
kapitatu = 18%,

¢) NPV =0j. ilRR = 18% oraz koszt uzycia kapi-
tatu = 18%,

. d) NPV = (- 234 j.), IRR = 20% oraz koszt uzycia

kapitatu = 15%.

Maksymalizacija w danym roku wspétczynnika

EVA nastepuje zawsze wiedy, gdy:

a) spétka uzyskuje najnizszy poziom sredniego
kosztu uzycia kapitatu,

b} spétka uzyskuje najwyzszy poziom ROI,

c) spodtka uzyskuje najwyzszg warto$é rynkowsa,
czyli wspdtczynnik MVA jest najwyzszy,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

Tworzenie procedur ochronnych przed ryzykiem
zmiany stép procentowych (transfer ryzyka) jako
pierwotny motyw udziatu w terminowych trans-
akcjach finansowych nazywany jest:

a) swapingiem,
b) arbitrazem,
c¢) tradingiem,

.d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-

dtowa.

'Kapitaf obrotowy netto jest zawsze ujemny, gdy:

a) warto$é kapitatu wtasnego jest nizsza od war-
tosci aktywodw trwatych,

b) warto$é kapitatu statego jest wyzsza od war-
tosci aktywow trwatych,

~ ¢) warto$é aktywéw obrotowych jest wyzsza od

756. .

wartosci zobowiagzan krétkookresowych (bie-
zacych),

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

Wysokosé kapitatu docelowego (warunkowe

~ podwyzszenie kapitatu zaktadowego) nie moze

przekraczaé:

a) 1/3 kapitatu zaktadowego na dzien udzielenia
upowaznienia zarzadowi,

756.

b) 1/4 kapitatu zaktadowego na dzien udzielenia
upowaznienia zarzagdowi, ‘

c) 3/4 kapitatu zaktadowego na dzieh udzielenia
upowaznienia zarzagdowi,

d) 1/2 kapitatu zaktadowego na dzieh udzielenia
upowaznienia zarzgdowi.

Zgodnie z systemem prawa obowigzujacym

w 2002 r.:

a) spdtka cywilna nie istnieje i zostata z mocy
prawa zastgpiona spotka jawna,

b) spotka cywilna zostata zakwalifikowana do
spotek rejestrowych,

¢) spoétka cywilna istnieje, jednak zostata pozba-
wiona cech charakterystycznych dla przedsie-
biorcy,

d) spotka cywilna nie istnieje i z mocy prawa zo-
stata przeksztaticona w spotke komandytowa.

757. Akcje obejmowane za wktady niepienigzne po-

758.

winny byé zawsze w petni pokryte:

a) przed zarejestrowaniem spofki,

b) nie pézniej niz przed uptywem pét roku po za-
rejestrowaniu spoétki,

¢) nie pdzniej niz przed uptywem roku po zareje-
strowaniu spétki,

d) nie pézniej niz przed uptywem dwéch lat po
zarejestrowaniu spoéiki.

Rynki terminowe:

a) sa synonimem rynkéw spot,

b) dotycza tylko terminowych instrumentéw fi-
nansowych,

c¢) dotycza tylko transakceji forward i futures,

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
dtowa.

759. Wedtug MSR rata leasingowa (leasing finanso-

760.

wy) jest u finansujacego:

a) wykazywana w petnej wysokosci jako przy-
chdd operacyjny finansujgcego,

b) dzielona na czes¢ kapitatowa i odsetkowa,
przy zastosowaniu statej w czasie stopy
procentowej dla danej transakcji leasingo-
wej,

¢) rozliczana w petnej wysokosci tylko z nalezno-
sciami,

d) dzielona na cze$é kapitatowg i odsetkowa,
przy zastosowaniu zmiennej w czasie stopy
procentowej dla danej transakcji leasingo-
wej.

Na polskim rynku leasingowym 10 najwiekszych
firm posiada:

a) wiecej niz 35% rynku,

b) wiecej niz 50% rynku,

c) wiecej niz 40% rynku,

d) wiecej niz 48% rynku.
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b) prowadzonych przez banki panstwowe,
¢) prowadzonych przez NBP,
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761. Umowa leasingu nalezy do umoéw: 767. Kodeks cywilny nadaje osobowo$¢ prawna:
a) w ktorych ryzyko przypadkowej utraty rzeczy a) panstwu,
Iubjej' znis;cze.nia (przed_miot leasingu) na sku- b) przedsiebiorstwom panstwowym,
tek dziatania sity wyzszej ponosi finansujacy, ¢) wszystkim panstwowym osobom prawnym,

b) zawieranych na czas nieoznaczony, d) Skarbowi Panstwa.

c) mogacych przenosi¢ prawo witasnosci na :
uzytkownika w trakcie obowigzywania umo- 768, Wskaznik okreslajacy zdolnosé firmy do splaty
wy leasingu {czynnosé rozporzadzajaca), odsetek od kredytéw bankowych (TIE — times

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- interest earned) definiuje sie jako:
dtowa. a) stosunek zysku operacyjnego (EBIT-u) do

_ L _ kosztéw obstugi dtugu,
762. Umc_;wa leasingu w rozumieniu polskiego prawa b) stosunek kosztéw obstugi dfugu do wartoéei
cywilnego: o _ zaciggnietych kredytéw, ’

a) charakteryzuje si¢ pefng lub prawie peing c) stosunek amortyzacii do kosztéw obstugi diugu,
spt)atq kapitatu (wartosci przedmiotu leasin- d} zatina z podanych odpowiedzi nie jest prawi-
gul. dtowa.

b) jest umowsg, w ktérej zawsze uczestniczg trzy L
rézne podmioty (osoby), _ _ 769. Wskaznik zadtuzenia (leverage ratio) jest 2defi-

c) jest umowg, na podstawie ktorej korzysta)qcy niowany jako:
moze uzywac lub uzywaé i pobieraé pozytki a) stosunek kapitatéw obcych do kapitatu pod-
Z rzeczy i praw materialnych i niematerial- stawowego, . ‘

d) :?ygh, d h od iedzi nie iest . b) stosunek EBIT do kapitatéw obcych,
é?ovr\'; Z podanych odpowiedzl nie jest prawi- c¢) stosunek kapitatéw ogotem do kapitatu wia-

) " snego, '
763. Umowa, w ktérej jedna strona zobowiazuje sie d) (Sfoiun?tkf maj;rqtku ogétem (suma aktywéw)
oddaé rzecz stanowiaca jej wtasnoséé do uzywa- O kapitatu wiasnego.

nia albo do uzywania i pobierania pozytkéw dru- o . ) . .

giej stronie, a druga strona zobowiazuje sig za- /70 WSkaz_”'k' rotacji zapasow sg ||(':zone.

ptacié wtascicielowi rzeczy w umdwionych ratach a) w liczbie dni potrzebnej na jeden cykl obrotu

wynagrodzenie pieniezne, réwne co najmniej zapasami,

wartosci rzeczy w chwili zawarcia tej umowy: b) w procentach,

a) jest umowa leasingowa, c) wilosci cykli obrotu zapasami w ciggu okresu,

b} nie jest umowg leasingowa, d) jako srednia wielko$¢ zapasOéw w poszczegodl-

c) stosuje sie do niej odpowiednio przepisy Ko- nych miesigcach.
deksu cywilnego regulujace umowe leasingu,

d) jest umowa uzyczenia. 771. Wskaznik ptynnoéci biezace]j informuje:

a) o qulnoéci przedsigbiorstwa do wywiagzywa-
764. Warrant na akcje jest to: nia sle zZ bieiqcych ZObOWiQZar'I,

a) papier wartosciowy, b) ile razy bigiace aktywa pokrywaja biezace zo-

b) jest to rodzaj opcji, boquzgnla, , .. . ,

¢) derywat ¢) czy gotéwka i naleznosci pokrngjq zobowia-

d) nales d, f i ia hvbrvd zania oraz pozostate kredyty i pozyczki,
nalezy do tormy linansowania hybrydowego. d) czy naleznosci pokrywajg pozostate kredyty

765. Kapitatem podstawowym w spétce z ograniczo- P pozyczki.

na ;)dpov;nel;malnosmq Jest: 772. Wskainik ptynnosci szybki informuje:

a) apl.ta ? rotowy,. a) ile razy najbardziej ptynne aktywa pokrywajg

b) kapitaf inwestycyjny, biezace zobowiazania,

¢} kapital zapasowy, b) o zdolnoéci przedsigbiorstwa do wywigzywa-

d) zadna z podanych odpowiedzi nie jest prawi- nia sie z biezacych zobowiazan, )
dtowa. c) czy gotéwka pokrywa biezace zobowigzania,

, . . i d) czy naleznosci pokrywaja biezace zobowigza-

766. Srodki budzetu panstwa gromadzone sg wytacz- ) nig. | pokrywaia 2 q
nie na rachunkach:

a) prowadzonych przez Bank Gospodarstwa Kra- 773, Wskaznik zyskownosci kapitatu wtasnego (ROE):

a) uzaleznia zyski zatrzymane od kapitatu wta-
snego,

b) okresla relacje dywidendy do kapitatu w war-
tosciach nominainych,
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774.

775.

776.

777.

778.

¢) wskazuje na zdolnosé kapitatu wtasnego do
generowania zysku,

d) okresla zdolnosé catego kapitatu do genero-
wania zysku.

Wskaznik cyklu naleznoéci informuje:

a) jak dtugi jest éredni okres inkasa naleznoéci,
b} o skutecznosci sptacania zobowigzan,

c) o wielkosci naleznosci,

'd) ile razy firma w ciagu roku ,odtwarza” stan

swoich naleznosci.

Wskaznik rentownosci sprzedazy stanowi stosunek:

a) kosztu wtasnego sprzedazy do dochodu ze
sprzedazy,

b) kosztéw produkcji do dochodu ze sprzedazy,
¢) zysku do przychoddw ze sprzedazy,
d) zysku do kosztu wiasnego sprzedazy.

Wskaznik pokrycia aktywow trwatych kapitatem

wtiasnym powyzej 100% informuje:

a) o finansowaniu kapitatami wlasnymi czesci
aktywdw obrotowych,

b) o mozliwosciach sptaty wierzytelnosci,

¢) o realizacji duzych inwestycji,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest wta-
Sciwa. )

Sposréd wymienionych zasad zaznacz nadrzed-
ne zasady rachunkowosci:

a) zasada kontynuagiji,
b) zasada cichych rezerw zysku,
c) zasada memoriatu,
d) zasada ostroznosci.

Badaniu i ogtaszaniu podlegaja roczne sprawoz-
dania finansowe miedzy innymi nastepujacych
jednostek kontynuujgcych dziatalnosé:

a) bankow oraz zaktadéw ubezpieczen,

b} spétek akcyjnych,

c) jednostek dziatajagcych na podstawie przepi-
s6w o organizacji i funkcjonowaniu funduszy
emerytalnych,

d) spétek z ograniczong odpowiedzialnoscia,
ktére osiagnety $rednioroczne zatrudnienie
50 osdb oraz suma aktywoéw bilansu na ko-
niec roku obrotowego przekroczyfa réwno-
wartos$¢ w walucie polskiej 500.000 EURO.

779. Wspdlnym elementem bilansu i rachunku zy-

skoéw i strat jest:

a) nie podzielony wynik finansowy 2z lat ubie-
gtych,

b) strata netto roku obrotowego,

¢} zysk netto roku obrotowego,

d) zysk na dziatalnosci operacyjne;j.

780. Za wykonanie obowigzkéw w zakresie rachunkowo-

dci okreslonych ustawg odpowiedzialno$é ponosi:

781.

782.

783.

784.

785.

a) gtéwny ksiegowy jednostki,

b) kierownik jednostki,

¢) prokurent,

d) gtéwny ksiegowy jednostki, jezeli za jego zgo-
da obowiazki w tym zakresie zostang mu przy-
pisane.

Roczne sprawozdanie finansowe jednostki pod-

lega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzajgcy:

a) nie pézniej niz 3 miesigce od dnia bilansowego,

b) przed badaniem sprawozdania finansowego
przez biegtego rewidenta,

¢) nie pézniej niz 4 miesigce od zakonczenia ro-
ku podatkowego, .

d) nie péiniej niz 6 miesiecy od dnia bilansowego.

W informacji dodatkowej wchodzace] w skiad

sprawozdania finansowego nalezy, miedzy inny-

mi, podac:

a) przyjete metody wyceny i sporzadzania spra-
wozdania finansowego,

b} uzupetniajace dane o aktywach i pasywach
bilansu oraz elementach rachunku zyskdw
i strat,

¢) proponowany podziat zysku lub pokrycia straty,

d) podstawowe dane o pracownikach i orga-
nach jednostki.

Roczne sprawozdanie finansowe jednostki nale-

2y sporzadzié i przedstawié wtasciwym orga-

nom:

a) nie pdzniej niz w ciggu 3 miesiecy od dnia bi-.
lansowego,

b) nie pézniej niz w ciggu 4 miesiecy od dnia bi-
lansowego,

c¢) nie pdéiniej niz w ciggu 6 miesigcy od dnia bi-
lansowego,

d) w ciggu 4 miesiecy po zakoiczeniu inwenta-
ryzacji.

Firma nabyta za kredyt diugoterminowy $rodek

trwaty o wartosci 100.000 zt. Efektem tej trans-

akcji w bilansie bedzie:

a) wzrost wartosci rzeczowych aktywow trwa-
tych o 100.000 zf,

b) wzrost kapitaiéw wiasnych o 100.000 zt,

¢) zwiegkszenie sumy pasywdéw o 100.000 zt,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest pra-
widiowa.

Warto$é netto srodkéw trwatych to:

a) warto$é srodkow trwatych okreslona przez
biegtego rewidenta,

b) wartoséé poczatkowa srodkoéw trwatych po-
wigkszona o amortyzacje,

c) wartoéé poczatkowa srodkéw trwatych po-
mniejszona o odpisy umorzeniowe,

d) wartos$é poczatkowa s$rodkéw trwatych po-
wigkszona o podatek od nieruchomosci.
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786. Amortyzacja jest:

787.

788.

789.

790.

791.

792.

793.

a) kosztem rodzajowym,
b) skiadnikiem aktywow w bilansie,

c) elementem poréwnawczego wariantu ra-
chunku zyskow i strat,

d) przychodem ze sprzedazy skiadnikéw majat-
ku trwatego.

Ksiggowa wartosé przedsigbiorstwa to:
a) pasywa obce,

b) suma aktywdw minus kapitaly obce,
¢) suma aktywow,

d) kapitaty wtasne.

Do jakiej grupy bilansowe] zalicza sie¢ nalezne
{lecz nie wniesione) wklady na poczet kapitatu
podstawowego?

a) do majatku obrotowego w pozycji: naleznosci
i roszczenia,

b) do zobowiazan diugoterminowych,

¢) do kapitatu wtasnego jako oddzielna pozycja
{wielko$é ujemna),

d) nie wykazuje sie ich w bilansie.

Posiadane udzialy i akcje innych spétek, nie prze-
znaczone do zbycia, stanowia:

a) kapitat obcy,

b) finansowy majatek trwaty,

c) zobowigzania dtugoterminowe,

d) 2adna z powyzszych odpowiedzi nie jest pra-
widtowa.

Zysk brutto jest:

a) elementem pasywow bilansu,

b) pozycja rachunku zyskéw i strat,
¢) elementem aktywdw bilansu,

d) zyskiem przed opodatkowaniem.

Zysk netto jest:

a) sktadnikiem pasywow bilansu,

b) elementem rachunku zyskéw i strat,

¢) uwzgledniony w sprawozdaniu z przeptywow
pienieznych (metoda posrednia),

d) zyskiem po opodatkowaniu.

Kapitat zaktadowy to:

a) element pasywéw bilansu,

b) fundusz w przedsigbiorstwie panstwowym,
c) sktadnik kapitatu wtasnego spétki akcyjne;j,

d) sktadnik kapitatu wtasnego spétki z ograni-
czona odpowiedzialnoscig.

Na pokrycie ewentualnej straty bilansowej
w spoice akcyjnej tworzy sie obowigzkowo:

a) kapitat zaktadowy,
b) kapitat rezerwowy,
c) kapitat zapasowy,

d) fundusz zasobowy.

794.

795.

796.

797.

798.

799.

800.

Kapital zapasowy w spdfce akcyjnej tworzony

jest:

a) z nadwyiki osiagnietej przy emisji akcji powy-
Zej ich wartosci nominalnej pozostaiej po po-
kryciu kosztéw emis;ji,

b) z doptat uiszczonych przez akcjonariuszy
w zamian za przyznanie szczegélinych upraw-
nieh ich dotychczasowym akcjom,

¢) z odpiséw co najmniej 8% zysku za dany rok
obrotowy, dopdki kapital ten nie osiagnie co
najmniej 1/3 kapitatu zaktadowego,

d) z odpiséw amortyzacyjnych.

Kapitat (fundusz) wiasny jednostki to, migdzy in-
nymi:

a) zaktadowy fundusz $wiadczen socjalnych,

b) kapital rezerwowy,

¢) kapitat rezerwowy z aktualizacji wyceny,

d) kapitat podstawowy.

Cze$é kapitatu zapasowego utworzona w spétce
akcyjnej obligatoryjnie na podstawie art. 396 § 1
kodeksu spotek handlowych moze by¢ uzyta:

a) tylko na podwyzszenie kapitatu zaktadowego,
b) na utworzenie kapitatu docelowego,

c) tylko na pokrycie straty wykazanej w sprawoz-
daniu finansowym,

d) na wyptate dywidendy.

Akcje obce przeznaczone do zbycia umieszcza sie
jako oddzielng pozycje w bilansie w:

a) finansowym majatku trwatym,

b) kapitatach wtasnych,

¢) przychodach przysztych okresdw,
d) aktywach obrotowych,

Zmniejszenie sie stanu gotéwki w spdtce w spra-

wozdaniu z przeptywow $rodkéw pienieznych

moze oznaczaé:

a) zakupienie przez spotke papierdéw wartoscio-
wych innych jednostek,

b) podwyiszenie kapitatu zakladowego w spdice,

c) splate czesci zobowigzan,

d) zaciagnigcie kredytu krétkoterminowego.

Do wartesci niematerialnych i prawnych zalicza-
my:
a) koszty prac,rozwojowych,

b) papiery wartosciowe przeznaczone do obro-
tu,

c) kredyty bankowe,
d) licencje.

Zwiekszenie sig stanu zobowiazan w firmie moze
oznaczaé:

a) zaciagniecie kredytu bankowego,
b) wzrost zapasu materiatow,

c) spadek ptynnoéci finansowej firmy,
d) sptate kredytu bankowego.
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801.

803.

804.

805.

806.

807.

Emisja nowych akcji przez spdtke spowoduje

w jej bilansie nastepujace zmiany:

a) zwiekszenie aktywow i zwigkszenie pasywoéw,

b) zwiekszenie aktywéw i zmniejszenie pasy-
wOw,

¢) zmniejszenie akiywéw i zwiekszenie pasy-
wow,

d} nie spowoduje zmian w bilansie.

2. W bilansie wykazuje sig:

a) przychody, koszty, zyski i straty nadzwyczajne
oraz obowigzkowe obcigzenie wyniku finan-
sowego,

b) stany aktywdéw i pasywdéw na tzw. dzien bi-
lansowy,

¢) przeplywy srodkéw pienigznych z dziatalnosci
inwestycyjnej i finansowe| jednostki,

d) wartosé netto $rodkéw trwalych.

Do kosztéw bezpos$rednich zaliczamy:
a) koszty zakupu,
b) koszty pétfabrykatéw obeych,

¢) wynagrodzenie brutto pracownikéw zatrud-
nionych bezposrednio w produkcii,

d) koszty marketingu.

Koszty finansowe to:

a) element kalkulacyjnego wariantu 2yskow
i strat,

b} element poréwnawczego wariantu zyskéw
i strat,

¢) Swiadczenia na rzecz pracownikow,

d} koszty bezposrednie.

Bilans obowiagzkowa sporzadza sie:
a) na dzien konczacy rok obrotowy,

b} na dzien udzielenia dtugoterminowego kredy-
tu bankowego,

c) na dzieh wyptaty dywidendy,
d) na dzien poprzedzajgcy postawienie jednostki
~w stan upadiosci.

Zarzadzanie finansami ma na celu, migdzy innymi:

a) zapewnienie firmie biezacej ptynnosci i wy-
ptacalno$ci,

b) sterowanie przeptywami pienieznymi,

¢) maksymalizacje korzysci przypadajacych wia-
écicielom,

d) wzrost rynkowej wartosci przedsiebiorstwa.

Sprawozdanie z przeptywdow $rodkéw pieniez-

nych:

a) zawiera informacje na temat Zrodel wptywu
goitdwki do firmy oraz kierunkdw wykorzysta-
nia srodkoéw pienieznych,

b) jest prezentacja majgtku firmy i zrédet jego
pochodzenia,

¢) prezentuje wszystkie przychody i koszty doty-
czace tego samego okresu czasu,

808.

809.

810.

811.

812.

813.

814.

81b.

d) zawiera tylko wyjasnienia zwigzane ze zmiana-
mi gotéwki w wyniku dziatalnosci operacyjnej.

O rachunkowosci zarzgdczej mozna powiedzied,
2e:

a) dostarcza tylko infom{acje o firmie ex post,

b) zajmuje sie prezentowaniem informacji finan-
sowych gtéwnie dia zewnetrznych odbiorcéw,

¢) zajmuje sig przygotowaniem i prezentowa-
niern, miedzy innymi, informacji finansowych
przeznaczonych dla kierownictwa firmy,

d) zorientowana jest na'przysztosé.

Aktywa w hifansie:

a) rowne sa kapitatom obcym,

b) réwne s3 sumie kapitatéw wtasnych i obcych,

¢) uporzadkowane sg wedtug stopnia plynnosci,

d) uporzadkowane sa wedfug stopnia wymagal-
nosci.

Strate bilansowg w spdice kapitatowej mozna
pokryé:

a) z kapitatu zapasowego,

b} z kapitatu rezerwowego,

c) ze strat z lat ubiegtych,

d) z zaktadowego funduszu $wiadczen socjal-
nych.

Analiza poziorna bilansu polega na:

a) poréwnaniu poszczegolnych pozyciji aktywéw
i pasywow za dwa lub wiecej kolejnych okre-
séw obrotowych,

b} ustaleniu i analizowaniu struktury aktywow
i pasywoéw w bilansie,

c) analizie wskaznikow rentownosei,

d) wycenie aktywoéw i pasywow.

Do kosziéw rodzajowych zaliczamy:
a) wynagrodzenia,

b) koszty zarzgdu,

c) koszty sprzedazy,

d) ustugi obce.

W rachunku z2yskéw i strat znajdujemy nastepu-
jace pozycje:

a) rozliczenia miedzyokresowe,

b) fundusze specjaine,

c) zysk brutto ze sprzedatiy,

d) podatek dochodowy.

Podstawowe obszary analizy wskaznikowej to:
a) ptynnosé finansowa,

b) zadiuzenie,

c) rentownosé,

d) sprawnosé dziatania przedsigbiorstwa.

Do oceny zdolnodci przedsigbiorstwa do wywig-
zywania si¢ z biezacych zobowigzah stuza:
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a) wskaznik biezacej ptynnoéci, d) kwoty nalezne wylacznie z tytutu sprzedazy
b) wskaznik ptynnosci szybki, zrealizowanej w systemie kredytu kupieckiego
¢} wskaznik ogéinego zadfuzenia {czyli bez naleznodci uzyskanych w gotéwce).
d wskaznik rotacji zapaséw. 821. Koszty state to takie koszty, ktére:

816.

817.

818.

819.

820.

Niski wskaznik biezacej ptynnosci finansowej

oznacza, ze:

a) firma dziata z dnia na dzien,

b) firma posiada zasoby gotéwkowe do sptfaca-
nia biezgcych zobowiagzan, _

¢} dziatalnosé przedsiebiorstwa nie jest zagrozo-
na,

d) firma nie posiada dostatecznych zasobdéw go-
towkowych do realizacji zobowiazan bieza-
cych.

Jesli wskaznik ptynnosci szybki jest niski, za$
wskaznik biezacej ptynnosci finansowej wysoki
to oznacza, ze:

a) firma utrzymuje niskie zapasy,

b) kapitat obrotowy pracuje,

¢) zamrozony jest kapitat obrotowy,

d)} w firmie utrzymywane sa wysokie zapasy.

Utrzymywanie optymalnego poziomu zapaséw
w przedsiebiorstwie prowadzi do:

a) obnizki kosztéw wytwarzania,

b) aktywizacji sprzedazy wyrobéw gotowych,

¢} zamrozenia kapitatu obrotowego,

d) zachwiania piynnosci finansowej.

Zwigkszajacy sie wskaznik rotacji zapaséw ozna-

cza, ze:

a) zapasy wystarczajg na coraz mniejsza liczbe
dni sprzedazy,

b) zmniejszaja sie koszty magazynowe,

¢) nastepuje uwolnienie zamrozonego w zapa-
sach kapitatu obrotowego,

d) przedsigbiorstwo moze nie by¢ w stanie za-
spokoié potrzeb odbiorcéw.

Zgodnie z polskimi przepisami dotyczacymi ra-
chunkowosci do przychoddéw ze sprzedazy zali-
cza sig:

a) kwoty nalezne za sprzedane wyroby, péifa-
brykaty, towary oraz wykonane roboty i ustu-
gi, ustalone w cenach sprzedazy netto (czyli
bez podatku VAT), po uwzglednieniu ewentu-
alnych doptat, bonifikat i rabatéw,

b} kwoty naleine za sprzedane wyroby, pétfa-
brykaty, towary oraz wykonane roboty i ustu-
gi, ustalone w cenach sprzedazy netto (czyli
bez podatku VAT), po uwzglednieniu ewentu-
alnych doptat, bonifikat i rabatéw, pod warun-
kiem, ze ptatno$é nastapi w 14 dni po wysta-
wieniu faktury,

¢) wptywy pieniezne do kasy i na rachunki ban-
kowe jednostki,

822.

823.

824,

825.

826.

827.

a) zasadniczo utrzymuja sie na staltym poziomie
niezaleznie od zmian wielkoéci produkeiji czy
sprzedazy,

b) wystepuja w takiej samej lub bardzo zblizonej
wysokosci w kolejnych okresach, np. amorty-
zacja lub czynsz,

¢} wykazuja stata tendencje rosnaca,

d} wystepujg tylko w zaktadach produkecyjnych
prowadzacych produkcje w cykiu catodobo-
wym (np. ciagte odlewanie stali w stalow-
niach).

Mozna zaktadaé, ze rotacja zapaséw bedzie naj-
wolniejsza w:

a) cukierni,

b) kiosku z gazetami,
¢) sklepie odziezowym,
d) firmie budowlane;j.

Na kapitat staty jednostki skiadaja sie wytacznie:
a) kapitat wtasny,

b) kapitat wtasny, z wytaczeniem kapitatu rezer-
wowego z aktualizacji wyceny,

¢) kapitat witasny i zobowigzania diugoterminowe,

d) érodki zdeponowane na lokatach termino-
wych.

Maksymalizacja udziatu kapitatéw statych
w strukturze kapitatéw (zachowawecza strategia
finansowania dziatalnoséci) powoduje:

a) umocnienie réwnowagi finansowej jednostki,
b) obnizenie ryzyka finansowego,

¢) znaczne uniezaleznienie od podazy kredytéw
krétkoterminowych,

d) redukcje ponoszonych kosztow odsetek.

Z punktu widzenia korzysci osigganych przez in-
westorow na rynku kapitatowym szczegdlne zna-
czenie maja nastepujace wskazniki:

a) zysk na jedng akcje,

b) wskaznik obrotu zapasami w dniach,

c) skorygowana zyskownos$¢ majatku,

d) wskaznik wyptaty dywidend.

Zdolnosé jednostki do obstugi zadtuzenia charak-
teryzuja nastepujgce wielkosci:

a) pokrycie majatku kapitatami wtasnymi,

b) obciazenie majatku zobowigzaniami,

c) zyskownosé sprzedazy,

d) cykl inkasa naleznosci w dniach.

Dane zawarte tylko w bilansie pozwalajg na:

a) obliczenie ROE (zyskownos$¢ kapitatow wta-
snych),
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828.

829.

830.

831.

b) obliczenie ROI (stopy zysku),
c) ustalenie struktury kapitatow,

d) podzielenie kosztéw na state, zmienne i mie-
szane.

Sktadniki majgtkowe wykazywane w bilansie
uszeregowane sa wedtug stopnia ich ptynnosci
(od pozycji najmniej ptynnych do pozycji najbar-
dziej ptynnych). Wystepuja one w nastepujacej
sekwenciji:

a) aktywa trwate, zapasy, gotéwka, naleznosci,

b) aktywa trwate, zapasy, naleznosci krétkoter-
minowe, inwestycje krétkoterminowe,

c) gotéwka, zapasy, naleznosci, majgtek trwaty,
d) majatek trwaly, gotéwka, zapasy, naleznosci.

Zwigkszenie zadtuzenia jednostki:

a) zwieksza ryzyko finansowe,

b) moze mieé¢ ujemny wptyw na warunki kredy-
towania dostaw i skionno$é dostawcéw do
sprzedawania na kredyt,

¢) naktada wymag sptaty odsetek, podczas gdy
z reguty wyplata dywidend udziatowcom jest
nieobowigzkowa,

d) nie wptywa na mechanizm dzwigni finanso-
wej.

Do kosztow, kidre nie powoduja bezposéredniego

wyptywu srodkéw pienieznych naleza:

a) koszt wynagrodzen z tytutu uméw cywilno-
prawnych z asobami nie bedacymi pracowni-
kami jednostki,

b) koszt podrézy zagranicznych finansowanych
w walutach obcych,

¢) koszt utraconych korzysci,
d) amortyzacja.

Dzwignia operacyjna:

a) to synonim dzwigni finansowej,

b} jest tym wyzsza, im wy2szy jest udziat kosz-
tow statych w stosunku do zmiennych,

c) to efekt tego, ze zmiany wielkosci sprzedazy
i zysku sg proporcjonalne,

d) moze zostaé obliczona jako wspoétczynnik ela-
stycznos$ci EBIT (zysku operacyjnego) wzgle-
dem zmian sprzedazy.

832. Zmiennos¢ pienigdza w czasie:

a) ma decydujace znaczenie przy podejmowaniu
decyzji inwestycyjnych,

b) nie musi byé uwzgledniana w procesie decy-
zyjnym, jezeli stopa inflacji jest wyzsza niz
10%,

c) sprawia, ze warto$é¢ aktualna strumieni pie-
nieznych o tych samych kwotach nominal-
nych, lecz otrzymywanych w réznych termi-
nach, jest rézna,

d) nie odgrywa zadnej roli w gospodarkach nie
posiadajacych rozwinigtych rynkéw kapitato-
wych.

833.

834.

835.

836.

837.

838.

839.

W firmie, ktérej srodki obrotowe wynosza
400.000 PLN, zobowiazania krétkoterminowe —
200.000 PLN, a zobowiazania diugoterminowe —
100.000 PLN wskaznik biezacej plynnosci (cur-
rent ratio) wynosi:

a) 2,
b) 4,
c) 1,5,
d) 0,5.

Obowigzek badania i ogtaszania rocznych spra-

wozdan finansowych reguluje:

a) ustawa o rachunkowosci,

b) ustawa o podatku dochodowym od oséb
prawnych,

¢} umowa spoétki lub statut,

d) odpowiednie zalecenie Banku Swiatowego.

Informacja o przychodach ze sprzedazy danego
okresu obrotowego zawarta jest w:

a) bilansie,

b} rachunku zyskéw i strat,

¢} sprawozdaniu z przeptywow srodkéw pienigz-
nych,

d) w zadnym z powyzszych sprawozdan.

Do zrédet kapitatéw firmy zalicza sie:

a) wypracowany zysk netto,

b) kredyty bankowe,

¢) czynne rozliczenia migdzyokresowe kosztéw,
d) zapasy.

Aktualna wartosé netto (NPV — net present va-

lue) projektu inwestycyjnego to:

a) wartos¢, na jaka dany projekt wycenia rzeczo-
Znawca,

b) jedna z metod dyskontowych oceny projek-
téw inwestycyjnych,

c¢) zaktualizowana warto$é wszystkich wptywoéw
i wydatkéw zwiagzanych z realizacja i eksplo-
atacjg projektu inwestycyjnego,

d} wartosé, za jakg inwestor mogtby odsprzedad
inwestycje na obecnym etapie realizacji po
potraceniu kosztéw transakcji sprzedazy.

Do kosztéw kapitatu zalicza sie:

a) podatek od nieruchomosci, w ktérych jed-
nostka ulokowata swdj kapitat,

b) takse notarialng wniesiong przy okazji zmiany
umowy spofki, jezeli zmiana ta dotyczyta pod-
wyzszenia kapitatu,

c¢) koszty korespondenciji z gtéwnymi wtascicie-
lami kapitatu jednostki,

d) odsetki od kredytéw bankowych.

Kategoria o najszerszym zakresie znaczeniowym
jest:

a) finansowy majatek trwaty,

b) aktywa trwate,
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¢) budynki i budowile, 845,

d) urzadzenia i maszyny.

840. Zysk netto moze byé:

a) przeznaczony na wyptate dywidend dla udzia-
fowcow (akcjonariuszy),

b) pozostawiony do dyspozycji spétki,

¢) przeniesiony na wartosci niematerialne
i prawne,

d) utajniony przed opinig publiczna, jezeli spétka

akcyjna przezywa powazne trudnoéci finanso- 846.

we.

841. Roczna amortyzacja to:

a) koszt nie pociggajacy za sobg wydatkéw,

b) przeszacowanie wartosci $rodkéw trwatych
zgodnie ze stawkami okreslonymi w rozpo-
rzadzeniu wydanym przez Ministra Finan-
séw,

¢) wartosé zuzycia Srodkéw trwatych zaracho-
wana w ciezar kosztéw w danym roku obroto-
wym,

utworzenie rezerwy w wysokosci odpowiada-
jacej stosownemu procentowi ceny nabycia
srodka trwatego wedtug stawek okreslonych
w rozporzadzeniu Ministra Finanséw.

d

~

842. Wartosé rezydualna przedsigbiorstwa jest to:

a) warto$é przedsicbiorstwa po wyraznie ozna-
czonym okresie prognozy,

b) wartoéé¢ ksiegowa skorygowana o inflacje,

c) staty wzrost przeptywoéw gotéwkowych w za-
fozonym okresie prognozy,

d) stopa wzrostu wolnych przeptywdéw gotéw-
kowych w zatozonym okresie prognozy.

843. Wartosé przedsiebiorstwa w metodzie zdyskon-

towanych przeptywéw pienigznych (DCF) jest g4g.

suma:

a) zdyskontowanych przysztych przeptywoéw
pienieznych na moment wyceny i zdyskonto-
wanej wartosci rezydualnej,

b) wartosci aktywow i zysku netto na moment
wyceny,

c) wartosci przeptywdéw biezacych z kolejnych
lat,

d) wartosci aktywdw netto i wyniku finansowe-
go z kolejnych 5 lat.

849.

844. Giéwne fazy wyceny przedsigbiorstwa metoda
zdyskontowanych przeptywéw pienieinych
(DCF) obejmuja:

a) wyznaczenie prognozy wartosci przeptywow
przedsigebiorstwa w najblizszych 3—5 latach,

b) oszacowanie stopy dyskontowej ujmujacej
ryzyko zwiazane z realizacja dziatalnosci go-
spodarczej przedsigbiorstwa,

¢} oszacowanie wartosci rezydualnej,

d) oszacowanie wartoéci majatku trwatego netto.

Oszacowanie wartosci spétki albo przedsigbior-

stwa panstwowego jest dokonywane przy uzyciu

¢o najmniej dwéch metod wyceny, w szczegol-

noséci sposrdd nastepujgcych:

a) wartosci odtworzeniowej,

b) wartosci zdyskontowanych przysztych stru-
mieni pienigznych,

¢} wartosci skorygowanej aktywdw netto,

d) przy zastosowaniu mnoznika zysku.

Punktem wyijscia kazdej metody wyceny przed-

siebiorstwa sag dane:

a) ewidencji ksiegowej charakteryzujace dotych-
czasowa sytuacje majatkowa i ekonomiczno-
-finansowg przedsigbiorstwa,

b) publikowane w czasopismach fachowych,
charakteryzujace sytuacje gospodarczg kraju,

c¢) statystyczne obwieszczane przez GUS, cha-
rakteryzujace sytuacje ekonomiczno-finanso-
wa przedsigbiorstw,

d) zasiegniete w wywiadowniach gospodar-
czych, dotyczace konkurencji.

847. Warto$é przedsiebiorstwa oszacowang w wyniku

wyceny nalezy odréznié od ceny, za jaka dokona-

na zostanie transakcja kupna-sprzedazy. Cena

jest rezultatem:

a) negocjacji miedzy strong kupujaca a sprzeda-
jaca,

b) relacji popytu i podazy (zapotrzebowania na
oferowane do sprzedazy przedsigbiorstwo
oraz liczbe oferowanych przedsigbiorstw do
nabycia),

c) strategii planowanych przez strone kupujaca
i strone sprzedajaca,

d} relacji miedzy aktywami a pasywami ofero-
wanego do sprzedazy przedsiebiorstwa.

Oszacowanie wartosci spoétki albo przedsiebior-

stwa panstwowego dokonywane jest z uwzgled-

nieniem wynikéw analizy, kidrej zakres obejmuije:

a) sytuacje prawna majatku,

b} stan i perspektywy rozwoju,

c) oceng realizacji obowigzkéw wynikajacych
z tytutu wymagahn ochrony s$rodowiska
i ochrony débr kultury,

d) sytuacje ekonomiczng podmiotu na tle sytu-
acji gospodarczej kraju.

Sposoby okreslania wartos$ci nieruchomosci, sta-

nowigce podejscia do ich wyceny sg uzaleznione

od przyjetych rodzajéw czynnikéw wptywajacych

na warto$é nieruchomosci. Wyceny nierucho-

mosci dokonuje sie przy zastosowaniu podejsé:

a) poréwnawczego, dochodowego lub koszto-
wego, albo mieszanego, zawierajgcego ele-
menty podejsé poprzednich,

b) kosztowego lub podejécia inwestycyjnego,

c) majatkowego,

d} techniki rynkowej wartoéci likwidacyjne;j.
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854,

855.

851.

852.

853.

850. Podejscie dochodowe do okresélania wartosci ryn-

kowej nieruchomos$ci stosuje sie w przypadku:

a) okreslania wartosci nieruchomosci, dla ktérej
znane sg ceny transakcyjne podobnych nieru-
chomosci, ktére byty przedmiotem obrotu
rynkowego,

b) okreslania wartosci nieruchomosci przyno-
szgcej dochdd lub mogacej przynosié dochdd,
pod warunkiem Ze wysoko$é tego dochodu
jest znana lub mozliwa do okreslenia,

c) przy okreslaniu wartosci dowolnej nierucho-
mosci,

d) przy okreslaniu wartosci nieruchomosci za-
bytkowych.

W podejsciu poréwnawczym okreélania wartosci

rynkowej nieruchomosci stosuje sie:

a) metode inwestycyjna,

b) metode kosztu odtworzenia,

c) metode skorygowanej wartoéci aktywéw net-
to,

d) metode poréwnywania parami albo metode
analizy statystycznej rynku.

W podsjsciu dochodowym okreslania wartosci
rynkowej nieruchomosci stosuje sie:

a) metode zyskdw,

b) metode inwestycyjna,

¢) metode kosztu odtworzenia,

d) metode poréwnywania parami,

W operacie szacunkowym sporzadzonym przez

rzeczoznawce majatkowego nalezy przedstawié

czynnosci przeprowadzone w postgepowaniu

zwigzanym z okresleniem wartosci nieruchomo-

$ci, a w szczegoinosci:

a) okreslenie nieruchomosci i zakresu wyceny,

b) okreslenie celu wyceny,

¢) okresdlenie stanu prawnego nieruchomosci,
techniczno-uzytkowego oraz przeznaczenia
w planie miejscowym,

d) okreslenie sposobu wyceny.

Przepisy ustawy o gospodarce nieruchomo-
sciami w zakresie okreslania wartosci nieru-
chomosci stosuje sie do nastepujacych nieru-
chomosci:

a) wszystkich nieruchomosci, bez wzgledu na to,
czyja sa wtasnoscia z wytaczeniem okreslania
wartosci nieruchomosci w zwiazku z realizacja
ustawy o scalaniu i wymianie gruntow,

b} wytacznie nieruchomosci Skarbu Panstwa,

c) wytacznie nieruchomoséci Skarbu Panstwa
i gminy,

d) nieruchomosci, bedacych wtasnosécia oséb fi-
zycznych.

Zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nie-
ruchomosciami, w wyniku wyceny nieruchomo-
$ci dokonuje sig okreslenia:

856.

a) wartosci rynkowej,

b) wartosci odtworzeniowej,
¢) wartosci katastralnej,

d} wartosci transakcyjnej.

Okreslania wartosci nieruchomosci, zgodnie
Z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomo-
$ciami dokonuja:

a) biegli rewidenci,

b) rzeczoznawcy majatkowi,

¢) doradey inwestycyjni,

d) biegli z listy wojewody.

857. Metode likwidacyjng wyceny przedsiebiorstwa

858.

869.

860.

stosuje sie gtéwnie w przypadku:

a} zmiany formy wtasnosci podmiotu gospodar-
czego,

b) oddania przedsiebiorstwa do odptatnego ko-
rzystania,

c) komercjalizacji przedsigbiorstwa panstwowego,

d) likwidacji przedsigbiorstwa lub tez w odnie-
sieniu do zbednych sktadnikéw majatku
przedsigbiorstwa.

Metoda likwidacyjna wyceny przedsiebiorstwa
polega na:

a) obliczeniu wartosci majatku przedsiebior-
stwa, jaka mozna by uzyskaé w drodze sprze-
dazy poszczegdinych czesci jego majatku na
rynku, pomniejszong o koszty likwidacji, kosz-
ty zwigzane ze zwolnieniem pracownikdw
oraz wartosé zobowigzan,

obliczeniu réznicy pomiedzy suma aktywoéw
a wszystkimi (dtugo- i krétkotermniowymi)
zobowigzaniami przedsigbiorstwa,

c) obliczeniu wartosci aktywdw netto skorygo-
wanych o rzeczywisty stopien zuzycia budyn-
kéw, budowli i urzadzen oraz uaktualniong
wycene naleznoséci i zobowigzan,

obliczeniu wartosci majatku przedsigbior-
stwa, jaka mozna by uzyskaé w drodze
sprzedazy przedsigbiorstwa w trybie pu-
blicznym.

b

—

d

~

Grupa metod majatkowych wyceny wartosci
przedsigbiorstwa obejmuje nastepujace rodzaje
metod:

a) metode ksiegowa,

b} metode odtworzeniowa,

¢) metode likwidacyjna,

d) metode mnoznikowa.

Metoda odtworzeniowa wyceny wartosci majat-

ku przedsiebiorstwa polega na:

a) oszacowaniu wartos$ci majagtku przedsiebior-
stwa poprzez okreslenie — aktualnych na dzien
wyceny — naktadéw inwestycyjnych i kosztéw
na odtworzenie identycznego lub podobnego
pod wzgledem rzeczowym majatku,
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861.

862.

863.

b} obliczeniu wartogci majatku przedsiebiorstwa,
jaka moina by uzyskaé w wyniku sprzedazy
poszczegolnych czedei jego majatku na rynku,

¢) pomnigjszeniu bilansowej wartogcti aktywdw
o kapitaty obce,

d) obliczeniu réinicy pomiedzy sumg aktywow
a wszystkimi zobowigzaniami przedsigbior-
stwa.

Wartosé katastralng nieruchomosci ustala sie dla

nieruchomoéci:

a) ktore ze wzgledu na obecne uzytkowanie lub
przeznaczenie nie sg lub nie mogg byé przed-
miotem obrotu gospodarczego,

b} o ktérych mowa w przepisach o podatku od
nieriuchomodci,

c) ktére sa lub moga byé przedmiotem obrotu
gospodarczego,

d) ktore znajduja sig w ewidencji nieruchomosgci
zabytkowych.

Podejécie poréwnawcze jako sposdb okreslania
wartoéci nieruchomosci polega na:

a) okredlaniu wartosci nieruchomosci przy zato-
zeniu, ze warto$é ta odpowiada cenom, jakie
uzyskano za nieruchomoséci podobne, ktére
byty przedmiotem obrotu gospodarczego,
wartosé nieruchomosci koryguje sie ze wagle-
du na cechy réiniagce te nieruchomosé i usta-
la z uwzglednieniem zmian poziomu cen
wskutek uptywu czasu,

b) okresianiu wartosci nieruchomosci przy zalo-
zeniu, ze jej nabyweca zaptaci za nig cene, kto-
rej wysoko$é uzalezni od przewidywanego
dochodu, jaki uzyska z nieruchomosci,

c) okreslaniu wartosci nieruchomosci przy zato-
Zeniu, ze wartosé ta odpowiada kosztom jej
odtworzenia, pomniejszonym o wartos¢ zuzy-
cia nieruchomosai,

d) okreslaniu wartodci nieruchomosci, przy zato-
zeniu, 7e wyceniane nieruchomosci przynosza
lub beda przynosié¢ dochéd.

Podejscie dochodowe jako sposob wyceny nie-

ruchomosci polega na:

a) okreslaniu wartoséci nieruchomosci przy zato-
zeniu, ze warto$é fa odpowiada kosztom jej
odtworzenia, pomniejszonym o wartosé zuzy-
cia nieruchomoéci,

b) okreslaniu wartoéci nieruchomosci przy zato-
zeniu, ze wartosé ta odpowiada cenom, jakie
uzyskano za nieruchomosci podobne, ktére
byly przedmiotem obrotu gospodarczego;
wartosc¢ nieruchomosci koryguje sie ze wzgle-
du na cechy réznigce 1e nieruchomos$é i usta-
la z uwzglednieniem zmian poziomu cen
wskutek uptywu czasu,

¢) okreslaniu wartoséci nieruchomoséci przy zafo-
zeniu, ze jej nabywca zaptaci za nig cene, ktd-
rej wysokoéé uzalezni od przewidywanego
dochodu, jaki uzyska z nieruchomosci,

d) okresianiu wartosci nieruchomosci przy zalto-
Zeniu, Ze znane sa ceny nieruchomosci pe-
dobnych do wycenianej.

864. Podejscie kosziowe jako sposdb wyceny nieru-

chomosci polega na:

a) okreélaniu wartnsci nieruchomoséci przy zato-
zeniu, ze wartoéé ta odpowiada cenom, jakie
uzyskano za nieruchomosci podobne, ktore
byty przedmictem obrotu gospodarczego;
wartosé nieruchomosci koryguje sie ze wzgle-
du na cechy rdznigce te nieruchomoséé i usta-
la z uwzglednieniem zmian poziomu cen
wskutek uplywu czasu,

b} okreslaniu wartosdci nieruchomosci przy zafo-
Zeniu, ze jej nabywca zaplaci za nig ceng, kto-
rej wysokosé¢ uzaleini od przewidywanego
dochodu, jaki uzyska z nieruchomosci,

¢) okreslaniu wartosci nieruchamosci przy zato-
Zzeniu, ze znane s3 ceny nieruchomosci po-
dobnych do wycenianagj,

d) okreslaniu wartosci nieruchomoséci przy zato-
zeniu, Ze wartosé ta odpowiada kosziom jej
odtworzenia, pomniejszonym o wartogé zuzy-
cia nieruchomosci.

865. Wyboru podejscia oraz metody i techniki szaco-

wania nieruchomosci dokonuje:
a) rzeczoznawca majatkowy, uwzgledniajac
w szczegolnosdci cel wyceny, rodzaj i potoze-
nie nieruchomosci, funkcje w planie miejsco-
wym, stopien wyposazenia w urzgdzenia in-
frastruktury technicznej, stan jej zagospoda-
rowania oraz dostgpne dane o cenach nieru-
chomosci podobnych,
biegty z ilisty wojewody, uwigiedniajac
w szczegolnosci cel wyceny, rodza) i potoze-
nie nieruchomosci, funkcie w planie miejsco-
wym, stopien wyposazenia w urzadzenia in-
frastruktury technicznej, stan jej zagospoda-
rowania oraz dostepne dane o cenach nieru-
chomoéci podobnych,
¢) biegty z listy Prezesa Urzgdu Mieszkalnictwa
i Rozwoju Miast, uwzgledniajac w szczegdino-
gci cel wyceny, rodzaj i potozenie nierucho-
mosci, funkcje w planie miejscowym, stopien
wyposazenia w urzadzenia infrastruktury
technicznej, stan jej zagospodarowania oraz
dostepne dane o cenach nieruchomosci po-
dobnych,

d) doradca inwestycyjny.

b

~—

866. Rzeczoznawca majgtkowym iesi osoba fizyczna,

posiadajaca uprawnienia zawodowe w zakrasie

szacowania nieruchomosci, nadane w trybie

przepisow:

a) ustawy o komercjalizacji i prywatyzacji przed-
sigbiorstw panstwowych,

b) ustawy o gospodarce nieruchomosciami,

¢) ustawy o gospodarowaniu nieruchomaosciami
rolnym Skarbu Pastwa,

d) ustawy o dziatach administracji publiczne;j.
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867. Metode skorygowanej wartosci aktywdw netto b) mieszanych,
zaliczamy do grupy metod wyceny: c) ksiegowych,
a) majatkowych, d) poréwnawczych.
b) dochodowych,
¢) rynkowych, 869. Metode likwidacyjna wyceny wartosci przedsie-
d) poréwnawczych. biorstwa zaliczamy do grupy metod:
a) dochodowych,
868. Metode zdyskontowanych przeptywéw pieniez- b) poréwnawczych,
nych zaliczamy do grupy metod wyceny: ¢) majatkowych,

a) dochodowych, d) mieszanych.



